
Harc a Terv teljesítéséért
a szakszervezetek

Első tervevünk során a vál
lalatok és gyárak szakszerve
zeti bizottságai és üzemi bi
zottságai a pártszervezet ál
landó vezetésével és) irányítá
sával tömegjeliieget biztosítot
tak az Állami Terv teljesíté- 
aéért és túlszárnyalásáért fo
lyó harcnak. A szovjet szak
szervezetek nagyszerű tapaszta
latait felhasználva a dolgozók 
mind szélesebb tömegeit von
ták be a szocialista versenyek
be. Amíg a mult év elején 
mintegy 150 ezer dolgozó vett 
részt a szocialista versenyek
ben. addig az év végére ez a 
szám a 600 ezret is megha
ladta.

1950. évi Állami Tervünk új, 
fokozott feladatokat állít a 
dolgozók elé. A kitűzött cél el
érésében és jtúlszárnyalásában 

szakszervezeti mozgalomra, 
főleg pedig a szakszervezeti 
bizottságokra és üzemi bizott
ságokra hárulnak komoly ten- ' 
nivalók. A szakszervezeti bi
zottság és az üzemi bizottság 
a szakszervezeti aktivitás 
alapja. Ezek mozgósítják cs 
Szervezik meg a dolgozók mun
káját a Terv. teljesítésére és 
túlszárnyalására. jA Terv tel
jesítéséhez és túlszárnyalásá
hoz a legfőbb eszköz a szoci
alista verseny. A verseny le
het egyéni, csoportos és üzem
részi, olyan formán, hogy mind 
az egyéni és a csoport-, mind 
az üzemrészi (versenyben a 
termelési tervhez kötött kon
krét . munkavállalást tartal
mazzon, Ennek elérésére a 
gyár munkatervét időben — 
hónapokra, hetekre és napok
ra—és termelési egységenként
— osztályonként, csoporton
ként. emberenként — fel kell 
osztani.

A szakszervezeti bizottság
nak és üzemi bizottságnak az 
a feladata, hogy a szocialista 
versenyeket úgy szervezze 
meg, hogy ezek a terv teljes 
egészében való teljesítését 
eredményezzék, megvalósítsák 
a terveié irányzatban szereplő 
választékot és megfeleljenek 
a minőségi követelményeknek 
is. A szocialista verseny állan
dó legyen, ütemes, mint az em
beri légzés. Ne hagyjon ki, de 
no is legyen benne „szűk 
nyak".

Érdekeltté kell (tenni a dol
gozókat a Terv teljesítésének 
és túlszárnyalásának harcá
ban. Állandóan éljen benne 
minden dolgozóban, hogy a 
Terv rcája cső részének telje
sítésével a maga és valamcny- 
nyi dolgozó anyagi és műve
lődési színvonalának az emelé
sét szolgálja. Ugyanekkor ér
zékeltetnünk kell velük azt, 
hogy amíg nálunk minden az 
előrehaladás, a jobb életért 
folyó Imre szolgálatiban áll,
— s ennek a harcnak az ered
ményei nap mint nap mutat
koznak —, addig a tőkés or
szágokban a munkásosztály 
nyomorúságban, kizsákmányol- 
tán és elnyomásban él; ezek
nek az országoknak a gazda
sági helyzete pedig a válság 
jelelt mutatja.

A szakszervezeti , bizottsá
gok és üzemi bizottságok nem 
hagyhatják figyelmen kívül a 
munkások kezdeményezését. A 

központi feladata
kezdeményező szellem abból 
fakad, hogy a munkás magáé
nak tartja az országot, amely
ben él és dolgozik, s előrevite- 
lén a tőkés-földesúri rendszer
ben felszínre nem kerülhetett 
teremtő erejével munkálkodni 
akar.

A szocialista versenyek so
rán a szakszervezeti bizottsá
gok és üzemi bizottságok szer
vezzék meg a tapasztalatcse
rét. Tanulmányozzák az él
munkások és élbrigádok mun
kamódszerét. Gondoskodjanak 
arról, hogy a tökéletesebb 
munkamódszert a gyár, üzem 
vagy bánya minden részében 
bevezessék. A tapasztalat azt 
bizonyítja, hogy a szénbánya
iparban, a kohóiparban, az 
építőiparban és egész sor más 
iparágban bevezetett fejlett 
szovjet munkamódszerekkel az 
eredmény minden várakozást 
felülmúl. 'A termelés mennyi
ségi és minőségi növekedése, 
a term el ékenység emel ése vé
gett szükséges a termelési ér
tekezletek rendszeres meg
tartása. A termelési értekezle
téken , a kérdések megvitatása 
során szoros együttműködést 
kell megvalósítani a mesterek
kel és technikusokkal.

Igen fontos, hogy á szak
szervezeti bizottságok és üzemi 
bizottságok mindennapi mun
kájában szerepeljen a munka
fegyelem megerősítése, a sze
mélyes felelősség fokozása, 
amelyről Sztálin elvtárs mon
dotta, hogy nélküle a (termelé
kenységnek némileg is komoly 
emelése nem lehetséges. A 
szakszervezeti bizottság és 
üzemi bizottság napi tevékeny
ségéből nem hiányozhatik a 
munka és a közvagyon iránti 
új magatartás elmélyítése.

Az 1950. évi Állami Tervünk 
teljesítéséért és túlszárnyalá
sáért folyó harcban a reájuk 
váró feladatot a szakszervezeti 
bizottságok és üzemi bizottsá
gok úgy teljesíthetik, ha mun
kát adnak a szakszervezeti 
csoportoknak, foglalkoztatják 
ezeket. Amennyiben ez sikerül, 
olyan mértékben -megy majd 
jól a munka a termelés terén és 
szakszervezeti vonalon egy
aránt.

Állami Tervünk csakis a dol
gozók összefogott erőfeszítésé
nek következtében valósulhat 
meg: állandó harcban a ne
hézségek ellen, a rutin cs a 
bürokrácia ellen. Harcban 
minden ellen, ami régi és el
haló. szüntelenül támogatva 
az újat és a fejlődőt.

A szakszervezeti bizottsá
goknak lés üzemi bizottságok
nak számot kell vetniük azzal, 
hogy a Terv teljesítéséért 
folyó harc központi feladata a 
szakszervezeti ^mozgalomnak. 
Ezt a megtisztelő feladatot a 
munkásosztály Pártja bízta 
reá. Különösen szem előtt kell 
tartanlok a szakszervezeti bi
zottságoknak és üzemi jláaott- 
ságoknak azt, hogy az Állami 
Terv teljesítése hazánk to
vábbi felvirágzását jelenti, a 
dolgozó nép életfeltételeinek 
és munkaviszonyainak újabb 
javulását hozza. Ezzel pedig 
a béko és szocializmus 
keletien táborát erősítik, amely
nek élén a Sztálin elvtárs ve
zette Szovjetunió áll. „....

Sztálin elvtárs fogadta CsusEn-Lajtf
a Kinai Népköztársaság külügyminiszterét

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: J. V. Sztálin, a Szovjetunió mínfezterelnőtoe 
nuár 22-é^ vasárnap fogadta Csu-EirLajt, a Kínai Népköztársaság Állami Kozigaagatasi Tanácsa 
elnökét és külügyminiszterét. .

A fogadáson jelen voltak Wan-Csia-Sziang, a Kínai Népköztársaság rendkívüli nagykövete és 
minisztere, valamint VisinsKkij, a Szovjetunió külügyminisztere.meghatalmazott

Tibet határához ért a felszabadító 
kinai néphadsereg

KANTON. — (Agerpres.) Az 
Uj Kína hírügynökség jelenté
se szerint a kínai felszabadító 
néphadsereg elfoglalta Khotan 
városát, Szin-Kiang tartomány 
déli részének tartományi köz
pontját, amely Tibet határának 
közelében fekszik.

Heshalt Vaszil Kolarov a Bolgár
Hépk&tórsasás miotateretatlk®

40 perckor hossza^ szenvedés után nek a Bolgár Kommunista Párt 
meghalt Vaszil Kolarov elvtárs, illegális harcában. 
Georgi Dimitrov közvetlen és leg
hűségesebb harcostársa^ a Bolgár 
Komminsta Párt egyik legrégibb

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Távirati Iroda közli a Bol
gár Kommunista Párt Központi 

• Vezetőségének és a Bolgár' Nép-
köztársaság minisztertanácsának 
kővetkező közleményét: >

— A Bolgár Kommunista Párt 
Központi Vezetősége és a Bolgár 
Népköztársaság minisztertanácsa 
a legmélyebb fájdalommal jelenti,
hogy 1950 január 23-án éjjel 1 óra

Három napig tartö nemzeti gyász Bulgáriában
SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol

gár Távirati Iroda közli a Bol
gár Kommunista Párt Központi 
vezetőségének és a Bolgár Nép
köztársaság minisztertanácsának 
következő határozatát:

— A Bolgár Kommunista Párt 
Központi Vezetősége és a (Bolgár 
Népköztársaság minisztertanácsa 
Vaszil Kolarov elvtárs, miniszter
elnök elhunyta alkalmából elren
deli a következőket:

1. Január 23—25. napjaiban 3 
napig tartó nemzeti gyász az egész 
ország területén.

2. Vaszil Kolarov élvtárs, mi
niszterelnök temetésének megszer
vezésére kormánybizottság alakul, 
melynek tagjai a következők: 
Vladimír Poptomov elnök és Ge
orgi Trajkov, Todar Ivkov, Busz! 
Hrisztozov, Ruben Lévi, Blagoj 
Ivanov, Cola Dragojcseva, Ferdi- 
nand Kozovszki, Iván Mihajlov 
tábornok, Miso Mikolov a bizott
ság tagjai.

Vaszil Kolarov, a Bolgár Nép
köztársaság hétfőn elhunyt mi
niszterelnöke, Georgi Dimitrov hű
séges harcostársa és közvetlen 
munkatársa volt, aki egész életét 
e bolgár munkásosztály és a nem
közi munkásmozgalom harcának 
szentelte.

Vaszil Kolarov 1877 jullus 16-án 
született, mint munkásszűlők gyer
meke. Már ifjú korában bekap
csolódott a szocialista mozga
lomba. Mint diák, hűségesen lá
togatja a szocialista kulturális 
társaságok előadásait, ahol meg
ismerkedik a marxista tanokkal

Jogi tanulmányait külföldön 
végezte, majd visfzatfcrve hazá
jába, bekapcsolódik a Szocialista 
Párt munkájába. Vaszil Kolarov 
1007 és 1910 között Georgi Di- 
tnitrowal együtt számos nemzet

Ez a katonai egység Kan-Su 
tartomány északnyugati | részéi 
bői. Tun-Ha-Wan tartományból 
indult el, áthatolt a Gobi-siva- 
tagon, amelyet rendkívül ked
vezőtlen időjárási viszonyok 
mellet, ■ hóviharokban 1500 
kilométer mélységben egy 

vezetője és a Bolgár Kommunista 
Párt Központi Vezetősége Politikai 
Irodájának egyik legrégibb tagja, 
a nemzetközi munkásmozgalom ki
tűnő harcosa, a Bolgár Népköztár
saság miniszterelnöke.

közi kongresszuson képviseli a 
bolgár baloldali szocialistákat 
Mint a bolgár parlament képvi
selője. az első világháború idején 
parlamenti beszédeiben leleplezi az 
imperialisták és bulgáriai ügynö
keik mesterkedéseit.

1919-ben Vaszil Kolarovot meg
választják a Bolgár Kommunista 
Párt Központi Vezetősége titkárá
vá, majd 1933-ban a Kommunista 
Intemacionalé Végrehajtó Bizott
ságának titkára lesz. Dimitrowal 
együtt 1923 szeptemberében, a bol
gár munkások és földművesek fa
siszta diktatúra elleni felkelését 
vezette. A felkelés elfojtása után 
a forradalmi mozgalom két veze
tője kénytelen száműzetésbe vo
nulni, ahol tevékeny résztvesz-

A DIVSz végrehajtó bizottsága

tóvircstbcsai k©wt©lte <22 EHSs 
főtitkárától

az ártatlanul halálraítélt görög diákok] 
szabadon bocsátását

BUKAREST. — A Demokratikus
Ifjusági Világszövetség Bukarest
ben ülésező végrehajtóbizottsága, 
a következő táviratot küldte az 
Egyesült Nemzetek Szervezete fő
titkárának:

A Demokratikus Ifjúsági Világ
szövetség végrehajtóbizottsága fcL 
hívja az ENSz titkárságának fi
gyelmét, hogy a görög kormány 
visszautasította az ártatlanul ha
lálraítélt 17 görög diák kegyelmi 
kérvényét.

A végrehajtóblzvttság határozot
tan tiltakozik vz athéni kormány 

hónap alatt megtisztított az 
ellenségtől. Ez alatt az egy hó
napi idő alatt a felszabadító 
kínai népi hadsereg egységei 18 
napig egyfolytában meneteltek.

Khotan városának 40.000 la
kosa a népi felszabadító had
sereget örömnjongással fogadta.

A dicsőséges Szovjet Hadsereg 
felszabadító harca után Kolarov 
22 évi száműzetése .után visszatér 
hazájába. Cselekvőén résztvesz 
hazájának gazdasági és kulturális 
újjáépítéséért folytatott harcában, 
a népi demokratikus rendszer be
vezetéséért és a szocializmus épí
téséért folyó harcban. A párizsi 
békatárgyaláson Vaszil Kolarov, 
mint a bolgár kormány képvise
lője, fényesen védte a bolgár nép 
ügyét.

A Bolgár Népköztársaság kikiál
tása után Kolarovot kinevezik a 
Nagy Nemzetgyűlés elnökévé, majd 
a Bolgár Népköztársaság ideigle
nes elnökévé. 1947 december 11-én 
kinevezik a Bolgár Népköztársa
ság miniszterelnökhelyettesévé és 
külügyminiszterévé.

Dimitrov halála1 után Vaszil 
Kolarov lett a miniszterelnök.

Vaszil Kolarov egész életét a 
munkásosztálynak ég hazájának 
szentelte. Lángoló hazafi, aki a 
haza iránti szeret étét a proletár 
nemzetköziségre, a hatalmas Szov
jetunió iránt érzett testvéri sze
retető, a dicsőséges Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Párt és 
Sztálin elvtárs iránt érzett forró 
és megingathatatlan szeretetre és 
ragaszkodásra alapozta.

c szörnyű cselekedete ellen és W 
millió ifjú nevében fordul az 
Egyesült Nemzetek Szervezetéhez, 
hogy azonnal lépjen közbe az ár
tatlanul halálraítélt görög diákok, 
srabadonbocsátása érdekében,

A Demokratikus Ifjúsági Vilár- 
szövetség végrehajtóbizottsága meg 
van győződve róla, hogy cu. ENSz 
ncm cnoedi meg a 17 diák kivég
zését.

A Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség végrehajtó
bizottsága.



Nagyobb egyetértést a tanító 
és a dolgozó földműves ifjak között

Csak ez biztosilQatja a válaszúi! kuiiuréiel lovábbfejlőáését <

Válaszút, 
egyik vegyes 
sége. Azok

félrevezetett dolgozók 
lassan tanultak meg 
nj utakon járni. A

Kolozs megye 
lakosságú köz

közé a községek 
közé tartozik, melyekben a 
múltban a reakció, a sovinisz
ta és nacionalista úszitás igen 
termékeny talajra talált Li
dércnyomásként nehezedett a 
községre loldesúr, kulák s a 
szerekarükbe kapaszkodó tiszt
viselők. tanítók, kis é« nagy 
piócák serege. Románok, ma
gyarok és cigányok laknak a 
községben. A múltban elég
volt egy elejtett szó. hogy a 
különböző nemzetiségű. de
egyformán kisemmizett embe
rek egymásnak menjenek. A 
kizsákmányoloknak pedig volt 
rá gondjuk, hogy nem is elej
tett, de jól megfontolt szavak
kal ültessék e| a nemzetiségi 
gyűlöletet a dolgozók tudatába. 
ÍJe vigyáztak arra is. hogy a 
kizsákmányoltak minél tudat
lanabbak legyenek. Pop Ale
xandru mesélte a következő
ket: Gyermekkorában szolgá
nak kellett beállania. Amikor 
az apja jelentette az akkori 
tanítónak, hogy emiatt nem 
tudja iskolába küldeni, a ta
nító így válaszolt: — „Hála 
istennek, legalább eggyel ke
vesebb ...!

A 
csak 
látni 
magyar gyerekek egyideig tö
megesen maradtak ki az isko
lából. Nem tudtak összeférni 
a román gyerekekkel- Megin
dult a kulinrális élet, sokáig 
azonban a nemzetiségek elszi
getelt kulturális élete volt ez.

A JO SZERVEZÉS ÉS 
FELVILÁGOSÍTÁS 
EREDMÉNYE

Lasaankint azonban kezdtek 
feleszmélni Válaszút dolgozói. 
A' Román Munkáspárt'tanítá- 

egyre mélyebb gyökereket 
vert tudatukban. Az' iskola 
termei megteltek. Esténként 
viharlámpák fénye imholyog 
végig az uteákon. Tanulni, 
művelődni mennek a fain dol
gozó földművesei, s a volt 
Bánffy-palotábao működő ken
derfeldolgozó tízem munkásai. 
Az iskola termeiben és a kui- 
túrházban, petróleumlámpák 
fénye mellett húszas-harmin
cas csoporotokhan tanulják az 

színdarab, tánc, vagy 
próbákat tartanak, 
előadásokat hallgat- 

mond- 
tisz.táz-

á béé ét. 
énekkari 
politikai 
nak, szemináriumokon 
ják el véleményüket, 
záfe a számukra homályos kér-

, déseket.
Sokat fejlődött Válaszút kul

turális élete az utóbbi időben. 
Jó szervező és felvilágosító 
munkára otal ez a tény. A knl- 
túrotthonnak 130 tagból álló 
énekkara, román és magyar 
táhecsoportja és színjátszó cso
portja van. Fúvőzenekaruk 22 
tagú. Harmincán most tanul
nák hangszeren játszani. Stoi
ca Pavel, a kolozsvári Állami 
Román Opera zenekarának 
tagja 
laszútra. hogy a 
gyókat oktatásban

Felemelték az 
számát, négyről

Opera 
rendszeresen kijár Vá- 

tanulni vá- 
részesítse. 

olvasókörök 
tizenkettőre. 

Jó' szolgálatot tesz a könyvtár 
is: mintegy 5—600 román és 
magyar könyvet foglal magá
ban. Pontos nyilvántartást ve
zetnek a könyvekről s az olva
sókról.

A kulturális munka tervsze- 
riien folyik. A kultúrotthon ve
zetőinek és a tantestület min
den tagjának pontosan mégha

- ..tározott munkaköre van. E 
munka a tanítók öntudatáról 
tesz bizonyságot.

Az analfabete iskola 105 írás
tudatlant ölel fel. A tantestület 
tagjai az idén teljesen fel akar
ják számolni az írástudatlansá
got. Munkájukban erős támo
gatást kapnak a Román Mun
káspárt helyi szervezetétől, az 
ideiglenes bizottságtól és a tő- 
megszervezetektől. A helyi párt
szervezet megbízottja cs az ido- 

iglenes bizottság alelnöke ál
landóan ellenőrzi a helyszínen 
az olvasókörök, politikai tanfo
lyamok, analfabéta iskolák jó 
menetét, s általában a kulturá’ 
lis élet minden megnyilvánulá
sát. Állandóan felvilágosító 
munkát végeznek, ha kell em
berről emberre, a tamegszerve- 
zetek vezetőivel együtt. így ér
ték el azt, hogy tapasztalat
csere keretében segítséget nyújt
hattak a bonchidai kulturott- 
honnak ás a járási kulturver- 
senyen első díjat nyertek. S nem 
utolsó sorban azt hogy a nem- 
zetiségek közötti ellentétek 
egyre jobban elhalványulnak. A 
kulturális és felvilágosító mun
ka egyik legnagyobb sikere, 
hogy a különböző nemzetiségűek 
együtt tartják ünnepélyeiket, 
rendezvényeiket.

Van azonban Válaszút kultu
rális életének egy figyelemre
méltó fogyatékossága is. A mar 
gyár nemzetiségű dolgozók elég 
számottevő része nem kapcso
lódott be kielégítő módon a 
kultúrotthon munkájába. E 
ténynek személyi okai vannak. 
Az együk magyar tanítót beteg
sége kikapcsolta a munkából. A 
magára maradt tanítónő, jóin
dulatú igyekezete ellenére sem 
képes összefogni a magyar dol
gozó földműveseket a kulturá
lis munka számára. Sokan —• 
igen helyesen — a román nyel
ven folyó politikai tanfolyamo
kon vesznek részt, bekapcsolód
nak az énekkarba, olvasókörök 
munkájába stb. Van Válaszúton 
olyan olvasókör is. mevy két

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA
GYAR SZÍNHÁZ Sztálin elvtárs 

70 születésnapja tiszteletére Színhá
zi Műhely elmen majdnem 100 
oldalas műsorfüzetet adott ki- 
Felszabadulásunk óta az éiő . szín
ház kérdésével ilyen komolyan 
foglalkozó kiadvánnyal még nem 
találkoztunk. Hiányzott is a szín
házban folyó uj művészi alkotó 
munka és ideológiai nevelés ered
ményeinek összefoglalása éa kiér
tékelése.

A műsor-füzet első fele tanul
mányokat foglal magában.

Szerencsés gondolat volt hogy 
már az első füzetben közlésre ke
rült az orosz színpadi reálizmus 
megteremtőjének. Sztaniszlav- 
szkijnak Szinészetikája A zseniá
lis rendezőnek, és művész nevelő
nek ez az alapvető tanulmánya 
minden színész számára iránymu
tató kell legyen, de kívánatos vol
na, hogy a színház közönsége is 
megismerje, hogy általa értékel
je és becsülje azt a munkát, 
amelynek ő csak az eredményét 
látja az' előadásban. Száva Mi- 
Ihály: a szovjet drámairodalom út
ja című cikkében ismerteti a Nagy ■ 
Októberi Szocialista Forradalom 
utáni szovjet dramaturgia fejlődé
sének főbb szakaszait. Vázolja cik
kében, hogy a szovjet dramaturgia 
a polgárháború korától, — a prog
resszív reálista orosz drámairodal
mi hagyományok átvételével és 
tovább fejlesztésével, —• hogyan 
fejlődött a szocialista realista drá
ma megteremtéséig, hogyan vált 
részesévé a szocializmus épi* 1 ősé
nek. hogyan vette ki részét a Nagy 
Honvédő Háború megteremtéséből 
s ma hogyan kapcsolódik bele a 
kommunizmus építésébe Rámu
tat a szocialista realista drámá
nak azokra a jellegzetes eredeti 
sajátosságaira, amelyek a szov
jet dramaturgiát a világ minden 
más drámairodalmától megkülön
böztetik és maga^abbrendüvé te
szik A. Káreniná Vszevolod 
Ivánov 14—69-cs náncélvonat cí
mű színmüvéről Írott 
nyának közlése nagy 
jelentet*  színészein lenek 
zönségnek abban, hogy 
is nagy sikerrel bemutatott dara
bot teljesen megértse és jelentő
ségében értékelni tudja- Do kltü- 

tott a kolozsvári színpadra. Sajnos, 
nem sok szerencséveL „Megálla
píthatjuk: ,Ludas Matyi" színhá
zunkban váló előadása lényegesen 
elmaradț az előző két bemutatónk 
eredménye mögött. Ludas Matyi 
színpadi: megvalósítása csak fél
eredmény". Miért? Hobán Jenő 
nyilt bírálatában nyitva hagyja a 
kérdést.

Kétségtelen, hogy a műsor-füzet 
mind az első, mind a második te
lében komoly anyagot tartalmaz. 
Éppen ezért szükségesnek mutat
kozik. hogy a színház igazgatósága 
állandósítsa a megindított műsor
füzetek kiadását Kívánatos első
sorban azért, mert a füzetben az 
építő kritika és önkritika szelle
mében megtárgyalt művészi és 
ideológiai kérdések igen komoly 
segítséget nyújtanak a színészek
nek az uj szocialista realista 
színjátszás megismerésére és meg
valósítására Szükséges azért is, 
mert tájékoztató jellegével, egész
séges kritikai hangjával, kitűnő 
eszköznek mutatkozik arra, hogy a 
színház közönségét nevelje és szín- . 
házi műveltségében izmosítsa.

A füzet kiállítására több gondot 
kellett volna fordítani. Az amúgy 
is, kies? színpadi felvételek homá
lyosak. sötétek. A közölt színpadi 
képekből alig lehet valamit látni. 
A képes oldalok feltétlenül jobb 
papirt érdemeltek volna.

jr-

A SZÍNHÁZ IGAZGATÓSÁGÁ
NAK minden bizonnyal már meg
vannak a tervei a következő fü
zetek anyagára vonatkozólag is- 
Nem ártana azonban, ha figye
lembe venné a közönség kívánsá
gát is, nemcsak magának és a 
több! színházaknak kívánja meg
jelentetni műsor-füzeteit.

A közönség szempontjából kis
sé elvont a műsor-füzet első szá
ma. A színházi műhelynek inkább 
csak az elméleti, az irodák mun
káiét tükrözi és nem a színpadot- 
nem a színész munkáját, pedig a 
színházról, mint a legösszetettebb 
művészet műhelyéről csak, mint 
az elmélet és a gyakorlat egységé
ről lehet beszélni.

Az előadást néző közönséget el
sősorban az érdekli, hogyan jön

tanulmá- 
segitségct 
és a kö- 
a nálunk

Nem enged- 
hogy a dob 

tekintélyes 
a kulturális 

E kérdést

nyelven működik. 
hetö azonban meg, 
gozó földművesek 
része kimaradjon 
élet folyamatából.
egy új, erélyes tanerő beállí
tása oldhatná meg gyökeresen. 
De van megoldás az adott kö
rülmények között is. Ez pedig 
egyrészt a jelenlegi magyar ta
nítónő munkamódszerének, más
részt a magj’ar anyanyelvű dol
gozó földműves ifjúság maga’ 
tartásának a megváltoztatása. 
Adárn Mária tanítónőnek foko
zottabb mértékben igénybe kell 
vennie román kollégái segítsé
gét, melyet ők jóindulattal fel 
is ajánlottak. Egyben azt is be 
kell látnia, hogy sem idegeske
déssel, sem pedig erőszakos esz
közökkel nem lehet jő munkát 
vegezm. Ugyanakkor a dolgozó 
ifjaknak fel kell számolniuk 
azt a magatartást, mely lénye
gében a tanító munkájának a 
lebecsülését rejti magában. 
Meg kell érteniük, hogy a ta
nítókat a Román Munkáspárt a 
dolgozók érdekeinek a szolgála
tára állította munkahelyükre. 
Munkájuknak igen komoly része 
pedig a kultúrotthon keretei 
között folyik le. Meg kell tehát 
változtatni a tanítónő s a dől’ 
gozó földműves ifjak között jelen
leg fennálló komolytalan s egyben 
egészségtelen légkört. A válasz- 
uti kulturális élet újabb sikerét 
fogja ez jelenteni. Az eddigi 
eredmények biztosítékul szol
gálnak rá, hogy e kérdés is 
rövidesen megoldásra talál.

ORBÁN LAJOS

Színházi műhely
nő példát nyújt Káreniná tanul
mánya arra is. hogyan kell ele
mezni. értékelni egy darabot, an
nak rendezését és a benne szerep

lő színészek alkotó munkáját. János- 
. házy György: Maskarák alkonya cí- 
i mü tanulmányának a megírását a 

színház Goldoni- A furfangos öz
vegy c. darabj’ának az előadása 
tette időszerűvé Az alapos átér
tékelő tanulmány a felújítás elé 
vágott s igy a közönségnek mód
jában állott már az előadás előtt 
megismerkedni az olasz rene
szánsz színjátszásával és drámá
jával,

A MÜSOR-FÜZET második te
lét a Kritika-önkritika fejezete 
jelenti. Jordáky Lajos: A szocia
lista reálista színjátszás utján c- 
tanulmányában Davidoglu- Bányá
szok és Ivánov: 14—69-es páncél
vonat c. darabját, Illetve azoknak 
előadásait elemzi Tanulmánya be
vezetőjében megállapítja, hogy a 
színház „forradalmi lépéssel lépett 
a szocialista reál izmus útjára A 
színház első két bemutatójával 
megvalósította nagymértékben a 
maga elé tűzött feladatokat". A 
Román Munkáspárt által kijelölt 
és meghatározott irányelvek és a 
szovjet színházak nagyszerű pél
dájának közvetítése hozzásegítette a 
kolozsvári Állami Magyar Színhá
zat ahhoz, hogy a Bányászok és a 
Páncélvonat előadásaiban nártsze- 
rü művészetet valósíthasson meg. 
Kétségtelen, hogy a színház mun
kája jelentős fejlődést mutat. — 
az előbbi évekhez viszonyítva. — 
a szocialitsa realista színjátszás 
terén De ahhoz, hogv az uj mű
vészi Irány teljes mértékben meg
valósulhasson. — hangsúlyozza a 
továbbiakban Jordáky — „az elv- 
szerű kritikára Itten nagy szüksé
ge van fejlődő de fejlődésinek 
még csak a kezdeténél tartó dra
maturgiánknak és színjátszásunk
nak’’ Kár. hogy nem foglalkozik 
elég behatóan a rendezés kérdé
sével. az epizód szereplőkkel a 
szereplők beszédhibáival, sth 
nobán Jenő a Ludas Matyi elő
adásáról Irt beszámolóiéban váz
latosan ismerteti, hogy milyen 
hosszú utat tett meg Ludas Ma
tyi, amíg a ponyváról felszabadu
lásunk óta Immár másodzsör elju-

Rövidesen megjelenik 
gaáL Gábor

„Valóság és irodalom**  
című tanulmánykötete

A napokban jelenik meg Gaál Gábor akadémikus „Valóság ■ 
irodalom- című, tanulmánykötete, az Állami Könyvkiadó kiadás 
bán. A kiváló irodalom-kritikus, Népöztársaságunk magyar nyeh 
irodalmának egyik legszámottevőbb egyénisége, a legutóbbi húsz < 
(1929—191(9) folyamán írt tanulmányainak legjavát bocsátja t 
olvasók rendelkezésére.

A kötet megjelenése magyar nyelvű irodalmunkban koma 
hézagpótló szerepet tölt be, mert fejlődő hazai irodalmunkban é 
pen a magas színvonalú irodalmi és kritikai tanulmányok tért 
mutatkozik a legnagyobb hiány. A kötet útmutatóul és segítség 
szolgál irók, irodalom-tanárok és mindazok számára, akik az ír 
dalommal s annak sokrétű vonatkozásaival elmélyülten foglalko 
nak. Gaál Gábor tanulmánykötetének megjelenése irodalmur 
újabb sikerét fogja jelezni, irodalmi életünk komoly esetném 
lesz.

ION LUCA CARAGIALE:

sorsjegy
Novellák

állami könyv kiadó Bukarest —
A multszázadvégi román társa

dalom nagy bírálóját és ostorozó- 
ját eddig inkább csak színdarab
jaiból Ismerte a magyar olvasókö
zönség Ez a kötet most uj oldalá
ról, mint novella- és karcolatirót 
mutatja be Caragialet. Akárcsak 
színdarabjaiban, a novellákban Is 
utólérhetetlen biztonsággal nyúl a 
korabeli társadalom kérdéseihez s 
hol a maró szatíra, hol a csattanó 
humor eszközével mutatja meg a 
romlottat, a fekélyest, a nevetsé
gest. E novellákból és karcolatok
ból a társadalom minden hibáját 
éles szemmel meglátó író éles kri
tikai magatartása bontakozik ki. 
De bíráló és elutasító magatartá
sa, világos látása ellenére, Cara
gjaié mégsem állhatott kifejezett 
módon a társadalmi haladást kép

viselő osztályerők szolgálatáb . 
mert az egymással cimboráskoc ' 
politikai érdekszövetségeken ti 
nem fedezte tel a világ uj arci 
kialakító erők társadalmi hord*  
zóját, a kialakuló és egyre szervi ■ 
zettebb arc vonalba tömörülő műi 
kásosztályt. írásai azonban Így ’ 
komoly értékkel bírnak a mai o 
vasó számára, mert amellett, hog 
kitűnő olvasmányt nyújtanak, 
polgári társadalom rothadásána 
őszinte felfedésével hozzásegítene 
a multszázadvégi és a századele 
társadalmi valóság mélyebb me; * 
ismeréséhez.

A kötet. — amely gondos vált 
gatásban, Caragiale legsikerülteb 
novelláit és karcolatait tartalma; ■ 
za, — Nagy Elek fordításában j< 
lent meg.

I
haladó hagyományaival- :■

létre az előadás. Hogyan folynak 
a próbák, hogyan készülnek a . 
díszletek, jelmezek, maszkok; mi
lyen munka folyik a színházi mű
helyekben Érdekelné hogyan ké- 
szül szerepére a színész, rendezé. : 
sére a rendező; hogyan folyik le, 
egy termelési gyűlés stb. Termé- ;. 
szetes, hogy nem lehetett már az i 
első füzetben kitérni ezekre a 
kérdésekre, de a következőkben ■: 
feltétlenül foglalkozni kell ezek
kel a gyakorlati természetű kér- ' 
désekkel is.

FELTÉTLENÜL. FOGLALKOZNI j 
KELL a következő füzetek kere- í 
tőben a kolozsvári magyar szín- Ș 
játszás 
A Nagy Októberi Szocialista Fór- j 
radalom után a szovjet színházak 
megőrizték a nagy demokratikus ‘ 
színészeknek. Mocsalovnak. Szcsep- 
kinnek realista színjátszó stílusát 
,.A szovjet színházban tovább fej- . 
lödtek és betetöződtek a régi orosz 
színház legjobb hagyományai." j 
(Morozov.) A szovjet színházaknak < 
a hazai és külföldi klasszikus da- í 
rabok színjátszás! hagyományai
nak őrzése és továbbfejlesztése. 
arra kell lódítsák a mi színhá
zainkat is, hogy nagyobb gondot 
fordítsanak a nemzeti színjátszás 
örökségének a kérdésére. Vagy, 
elvethetjük: Egressy, Ecsedi Ko- ; 
vács Gyula, Jászai, Pethes, Sugár. 
Szacsvay, Szentgyörgyi, Tóth Elek 
örökségét, az ókori klasszikusok, 
Shakespeare, Mollére p aradén;
színpadi hagyományait? Nyilván- • 
való, hogy nem, ha szilárd aia-' 
pókra akarjuk építeni az uj szó- Ș 
cíalista realista színjátszásunkat. ? 
De ahhoz, hogy a realista hagyo
mányainkat megőrizhessük és to- ! 
vábbfejleszthessük, feltétlenül meg 
keli, hogy teremtsék színházaink a 
színművészeti múzeumokat.

Helyet kell biztosítani a füze
tekben az előadások nézó közön- ! 
sége kritikájának. A közönség ; 
kritikájában a színház saját mun
kája szempontjából is értékei tü
körképet kaphat Az elvi kérdé
sek állandó vitája mellett kívá
natos volna, hogy az egyes füze
tek rövid beszámolót nyújtsanak 
a hazai, a szovjet és a népi de
mokráciák színházi világának fon
tosabb eseményeiről.

SZABÓ LAJOS
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Megszelték a fsrmozai partrastéités 
előkészítését -

’ PERING. — A kínai néphadsereg 3. hadseregénél működd kommunista pártbizottság éa a 
keletkínai főhadiszállás legutóbb hozott döntésében kitűzött hat feladat közül a legelső, hogy 
Kína délkeleti partja mentén és Formoza-szigetén végleg kiirtsák Csang-Kai-Sek banditáinak 
marad ványait.

A néphadsereg valamennyi parancsnoka tanulmányozza azokat a technikai feltételeket, ame
lyek szükségesek a purtmenti szigeteken és Formozán végrehajtandó partraszállási hadműve
letekhez.

A többi feladat arra irányul, hogy még egységesebbé forasszák össze a fegyveres erőket, fo
kozzák a csapatok politikai oktatását, továbbá, hogy a hadsereget a nén terheinek csökkentése 
céljából beállítsák a termelő munkába. ' ■

A római katolikus egyháznak Is 
érdeke és kötelessége, hogy 
Népköztársaságunk építésébe 
és a békéért folyó küzdelembe 

belekapcsolódjék '
— Írják leveleikben a katolikus dolgozók

Kivonult az atomerobizottság Olésérfil 
a Szovjatuniá képviselője

NEW-YORK. — Az ENSz- 
atomerőbizottság hat állandó 
tagállamának képviselői január 
20-án, pénteken tanácskozásra

ültek összeg Malik, a Szovjet- zottsúg állandó tagjai közük 
unió képviselője javaslatot tér- ' Mivel ezt a javaslatot elutasi- 
jesztett elő a Kuomintang kép- to itták, a Szovjetunió képviser 
viselőjének kizárására & bi- lője elhagyta az ülést. ■

KOLOZSVÁR. — Szerte hazánk
ban, csakúgy, mint a világon min
denfelé, egyre szélesebb dolgozó 
tömegek — munkások, dolgozó 
földművesek és értelmiségiek — 
kapcsolódnak be a békéért folyta
tott mindennapi küzdelembe. 
Nemzetiségre és vallásra való te
kintet nélkül kötelességének érzi 
minden dolgozó oda állanl a világ 
békéjének megvédéséért küzdő 
front tagjai közé, melynek élén a 
hatalmas Szovjetunió áll.

Ez a kötelességérzet és a béké
ért való felelősségtudat szólaltatja 
meg hazánkban, a Román Népköz
társaságban élő római katolikus 
alsópapságct, plébánosokat, szer

zeteseket és tanárokat s ezért sür
getik a római katolikus egyház fő
hatóságát, hogy keresse a meg
egyezési népi demokratikus álla
munk vezetőivel és felszámolva 
minden elzárkózást szándékot, áll
jon határozottan a békéért és ha
ladásért küzdők oldalára, A kato
likus papságnak ez a kívánsága 
Igen erőteljes visszhangra talált s 
katolikus hívők táborában is

imé, miként Írnak erről a szer
kesztőségünkhöz juttatott leveleik
ben:

Csűrös István kolozsvári egye
temi előadó tanár többek között a 
következőket mondja:

y

A szakszer vezeti csoportok
unkája nyomán

a januári előirányzat 55 százalékos túlszárnyalását vállalták 
a tordai „Proletarul" téglagyár dolgozói

? TÖRD A. — (Tudósítónktól.) 
A tordai „Proletarul**  tégla
gyár dolgozói a mult év nagy 
eredményein felbuzdulva még 
nagyobb lendülettel fogtak hoz- 
£á az idei Terv teljesítéséhez és 
túlhaladásához. A napokban 
üzemi ülést tartottak, amelyen 
a szakszervezeti csoportok rész
letesen feldolgozták az 1950-es 
Állami Terv teljesítéséért a dol
gozókra háruló feladatokat. A 
munkavállalások egész sora 
hangzott el. A dolgozók vállalták 
a január havi előirányzat 55 szá
zalékos túlszárnyalását. Stanca 
Gligore, dézsa Balázs, Popa 

. Lucrecia 50—55 százalékos nor- 
madöntéseinek példája nyomán. 
( A tordai „Proletarul” tégla- 

■ Sö’ár-szakszervezeti csoport jai 

KOLOZSVÁR. — Az 1949-es év 
volt az első tervgazdasági eszten
dő Népköztársaságunkban. A Terv 
az egész nemzetgazdaság fejlesz- 
lésére s elsősorban az ipar, külö
nösen a nehézipar kiépítésére fek
tette a fősulyt. így az előirányzott 
82 milliárd lej beruházási alap 47.2 
százalékát fordítják a nehéz- és 
könnyűipar kiszélesítésére: uj üze
mek. bányák, gyárak felépítésére. 
Hatalmas munkalcndülcttel, szo
cialista munkavcrsenyekkel fogtak 
a Terv telesitésíhez az ország 
dolgozói. A dolgozók erőfeszítései 
nyomán a termelés 18 százalékos 
növekedése köze] 30 milliárd lej
jel növelte a nemzeti jövedelmet. 
A második Állami Terv még na
gyobb lehetőséget nyújt az ipar 
gyors fejlődésének. Az üzemek 
f: hc.v.tése céljából minden lehető
séget megad arra, hogy a gyárak 
kellőképpen cl legyenek látva 
nversanvnggai - üzemanyaggal, 
így például az 19<iP_c;< tervben a 
földgáz feltárására. mint cg-’lk 
lep jelentősebb energiaforrás és 
vegyipari nyersanyag kitermelé
sének fokozására 21 kitermelő

124%
1O0°i '

100%
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A" 195C. évi Állami Terv előirányz ata szerint 24 százalékkal több ce
mentet, 9 százalékkal több táblaü yegot, • 31.7 százalékkal több tűzálló 
téglát és Ö1.S százalékkal több építő téglát termelünk.

Aa energiatermelő ipar fejlesztése nyomán

1950-ben valamennyi kolozsvári 
üzembe bevezetik a földgázt .

hetenként, sőt gyakrabban is 
tartanak értekezletet, ahol a 
szakszervezeti csoportfeleíősök 
tanácsokkal látják él a dolgo
zókat: hogyan alkalmazzák az 
új munkamódszereket', hogyan 
érnek el nagyobb nyersanyag- 
megtakarítást, hogyan küszöböl
hető ki a holtidő,‘hogyan bizto
síthatják leginkább a munka
fegyelmet, hogyan tartsák kar
ban 'és hogyan gondozzák gé*  
peiket:

Az egész üzemben megszervez
ték az egyéni és csoportverse
nyeket. A második szákszerve- 

szondát és 5 kutatószondát épí
tettek.

Ez lehetővé tette, hogy 1950-ben 
8.9 százalékkal fokozható a föld- 
gáztermclé.1.

Mit jelent ez a gyakorlatban 
iparunk számára?

Kolozsvár egyike az ország lég. 
nagpobb ipari központjainak. Az 
üzemek energiaszükségletüket év
tizedeken keresztül a drága pén
zen vásárolt és messziről szállí
tott kőszénnel, vagy még drágább 
fával fedezte. Ez természetesen 
nagymértékben drágította a te.r- 
me.lérí költséget és így az ipari 
termékek árát Az államosítás 
után megváltozott a helyzet. —
1948-ban  a nagyobb üzemekbe: a 
..Hcrbák János" cinőm/d-ba, nr 
„Unirea" aeééírupj/árba. a „Sza
badság" bútorgyárba és az „Iris" 
porcelángyárba: a: elemit érben 
pedig a kisebb kolozsvári ijremek- 
be is1 bevezették a földgázt

A 1crv szerint JD.'iO.-ben az ösr- 
szcs üzemekbe, így többek körólt 
a most, épülő Eleelrocarbon-p;«írb« 
és az Armatrira-gyárbe is beve
zetik a párat. 

zeti csoportban 52 dolgozó áll 
egyéni versenyben. A verseny
grafikonokat napról-napra ve1 
zetik. így minden nap pontosan 
ellenőrzik az elért eredménye
ket. A naponkénti ellenőrzés 
egyre .több . dolgozót < emel az 
élmunkások sorába. A dolgozók 
vállalták a termelési költség 
3 százalékos csökkentését.

A gépék állandóan jókarban 
vannak, / a kemencék ' pedig’ 
egyenletesen ,' égetőképesek. 
Anyag- és munkamegtakarítást 
jelent ez és azt, hogy a meg
rendeléseket késedelem nélkül, 
pontosan tel jesítheti a gyár. Az 
üzem termelésére és a termelt 
áru minőségére jellemző,- hogy 

. a tordai . „Proletárul''*  tégla
gyár-ma már nemcsak a hely
ijei! üveg-, cement- és porcelán
gyárakat látja el samott-téglá- 
val, hanem vagontételben szál
lít a vajdahunyadi vasgyárnak 
is.

A szakszervezeti csoportok 
alapos munkájának, a jól meg
szervezett munkaversenyeknek 
tulajdonítható, hogy a mult év 
utolsó negyedében a hulladék
anyag felhasználása révén — 
amelyből másodrendű téglát 
állítottak elő — 1 millió 790 
ezer lejt takarítottak meg az 
üzem dolgozót

l'n. m:i

földgázfogyasztásunk évről-évre 
emelkedik. 1948-ban mindössze 21 
millió köbméter fogyasztás voU- 
1949-ben pedig több mint 42 millió 
köbmétert fogyasztott el a város.

A földgáz használata az ijsarban 
hatalmas pénz.- és munkamegta
karítást jelent. Az „lris" porcelán- 
gyárban 1949-ben 60 százalékos 
üzemanyag költséptnefftakaritAst 
jelentett a földgáz használata. 
Hogyan? Először is igy olcsó ener
giaforrással, illetve fűtőanyaggal 
dolgozik. Másodszor mun kai dő- 
mogtakari t.ást jelent. A földgáz 
könnyen kezelhető, a dolgor-óknak 
nem kell időt töltcniök a fa, vagy 
szén bohordásáva) és a fűtéssel. 
Emellett tiszta fűtőanyag. Nem 
szennyezi n levegőt a füst és a 
korom. A dolgozók pedig meleg 
munkabslycn dolgoznak.

Az olcsó Ipari cnergtatorrte 
nemcsak a gyáraknak fa üzemek
nek jelent hatalmas íjénzmcgto- 
karitást. hanem egyben a nem
zetgazdaságnak is: a nemzeti jö
vedelem növelését jelenti, hogy az 
értékes szenet és fát nem fűtésre, 
hanem nyersanyagnak használják 

I L I.)

. „Örömmel láttam a római tartcB kns lelkészek megnyHa^ezátai*.  
mely tökéletesen megfelel a római katolikus vallása tömegek lelki 
szükségleteinek és a fölött nem térhetünk szótlanul napirendre.

Nálunk, a Román Népköztársaságban, fokozott lendülettel és «zabá
don folyik az építés s mégis nálunk Is akadnak, akik Így sóhajtanak: 
-inkább háború, mint szocializmus". — Kik ezek a minden embert ér
zésből kivetkőzött fenevadak, akik az építés helyett a rombolást, az élei 
lobbátétele helyett vért, pusztulást és nyomort akarnak? A válást egy
szerű: a dolgozó nép esküdt ellenséget, akik számára a kizsákmányolás 
biztosította semmittevő életüket.

Csodálkozva kell megállásunk a népünk életében Jelentős szerepei 
betöltő római katolikus egyház magatartása mellett, A vezetősége itt él. 
ennek a főidnek a kenyerén és képes tétlenül nézni a béketábor küzdel
mét mintha az egész emberiség min dennapi éleiét • maga ezer meg
nyilvánulásával. a vallás egyik célját — az embert*  k&sö békét — 
érintő hatalmas kérdés: a béke ügye távol állana tőle.

A római katolikus egyház vezetőségének meg kei! találnia aa «Hat 
amely az építő, békét akaró munkába való bekapcsolódáshoz vezet A 
béke táborának küzdői nem hitben és kegyelemben megnyugvó árvá
kat, özvegyeket és gyermekeket elvesztett anyákat akarnak malasztos 
szavakkal vigasztalni, hanem azt akarják, hogy a kizsákmányolás'vilá
gát és annak szülöttjét, as Imperialista uszitóktól áhított háborút, mely 
annyi özvegyet árvát eredményez, kitöröljék az emberi társadalom tör- 
ténetébóT*,

Hasonló értelemben Ír SZAVA Kristóf gyulafehérvári nyu
galmazott tanár is levelében.

„Alulírott Száva Kristóf gyulafehérvári lakás, római katolikus 
vallása- nyugalmazott tanár az alkotmányunkban biztosított vallás- 
szabadság szenemétől áthatva kijelentem:'

Kívánatosnak, és szükségesnek'tartom azt, hogy egyházunknak 
hazánkban élő papjai és hívei együttesen kapcsolódjanak a Román 
Aépköztársaság építő munkájába. Célszerűnek és szükségesnek tar
tom, hogy a római katolikus egyház romániai illetékes főpapjai és 
vezetői az államtényezőknél tegyék meg a kezdeményező lépéseket 
arra vonatkozóan, hogy lére jöhessenek a békés és építő egyiittmü- 

. ködés feltételei."
HARALT Béla ugyancsak gyulafehérvári nyugalmazott ta-

* nár pedig ezeket írja:
„A lapokban nap-nap után olvasok megnyilatkozásokat egyházi és 

világiak részéről, hogy Népköztársaságunk és a római katolikus egyház 
között mielőbb jöjjön létre megegyezés. Ez a megegyezés mindnyájunk 
közös ügye. Az illetékes egyházi főhatóságok meg kell találják az utat 
és módot arra, hogy ez a megegyezés létrejöjjön a békés továbbfejlődés 
érdekében".

És végezetül hadd idézzünk tizennyolc tordai .katolikus dol
gozó közös leveléből: -

„Alulírott tordai római katolikus lakosok Népköztársaságunk »■
J rar talan fejlődése és a béke megvédése, a szocializmus fokozottabb épí

tése érdekében teljes mértékben csatlakozunk a római katolikus lelké
szek és plébánosok különböző njsáfokban kifejezett azon óhajához, 
hogy a római katolikus egyház rendezze Népköztársaságunkhoz való vi
szonyát

Elítélitek minden olyan tevékenységét, mely Népköztársaságunk bé
kés építő munkáját Igyekezik megz 
senkivel, aki nem igyekszik ebbe • a 
tő munkába belekapcsolódni.

Balogh Ferenc, munkás.
özvegy Ilyés Gergelyné, háztar

tásbeli.
Tar Rózsik*,  tisztviselőnő. 
Schumann Gyula .munkás. 
Nagy Árpád, munkás.
Fodor Imre, egyházi tanácsos

" Tőkés Lili, tanítónő.
Liptai István, munkái 
Lászlóffy Aladár, tanító, egyházi 

tanácsos.

34.000 dolgoztát bocsátotíafe. 
cl egyetlen napon két 

amerikai gyárból! .
NEW.YORK. — Az amerikai 

szénbányászok «yrtrájkmozgalma 
más iparágakra is átterjedt. A 
Betlnhem-Steel acéltröőztöt kV 
Bzolflü'ó vasútvonalak dolgozói 
is sztrájkba léptek. A Víunttasok 
a bérek emelését és a munka 
órák cmhcn’égc.'-ebb megosztását 
követelik. A detroiti Chrysler- 
gépkocsi gyár anyavállalatának 
dolgozói bérkövr-toltecikct ’x>- 

n varai és nem vállal ónk közösségei 
hatalmas, Jobb életet teremtő épl-

Dr. Gogomán Gábor, tfsa.t viselő
Számán József, egyházi taná

csos.
Kovrig Gergely, tisztviselő, volt 

papi szemináriumi hallgató.
Miké Lajos.
Virág Lajos, földműves. 
Kerekes László, tisztviselő. 
Kovács Ferenc, munkás, * Mun

ka II. oszt. kitüntetettje.
Stmonffy Balázs, tanító-kántor.

nyújtották az igazgatóságnak. 
Ebben kollektív szerződtet te n 
tArsadalombíztosílósbon , való 
rtezcscdéírt követelték.

Az amerikai monopolisták » 
munkások követelésére brutális 
módon válaszoltak. A Chrysler, 
gyárból 20.000 munkást, a 
Bcthlch' •.r.-Sfcc.l NeubYork ál
lambeli gyárából pedig í^-OOJ 
munkást zártak ki, t



KONSTANCĂN

a városi ideiglenes bizottság 
<az egészségügyi minisztérium 
támogatásával a Duna-Fekej 
te-tengeri csatorna munkásai 
részére poliklinikát Jétesített. 
A poliklinika belgyógyászati, 
sebészeti, fogászati és röngten- 
osztállyal működik. Csemavo- 
dán és Navodarriban ugyan
csak poliklinika nyílt á csa
torna munkásai számára-

SZÉKELYUDVA RHELYEN

a megyei Idegilenes bizottság kul
turális ügyosztálya az év első ne
gyedében tanfolyamot indít a fa
lusi kuturotthonok könyvtárosai 
számára. A tanfolyam 10 napot 
tart.

NEGREȘTI

fconstancamegyel község állami 
gazdaságába bevezették a villanyt; 
A munkában tevékeny részt vet
tek a konstancai villamossági 
szakiskola LMSz-tagJaí, valamint 
az állami gazdaság dolgozói.

TELEAJEN

Prahova-megyei község „11 Iunie" 
elnevezésű köolajfinomitőjának 
munkásai számára a napokban 
nyitották meg a poliklinikai ren
delőt.

GYIMESKÖZEPLAK

esikmegyei községben az 
igeiglenes bizottság vezetői
ből állá bizottság házról-házra 
járva, felkereste a .szegény 
dolgozó földműveseket és gyer
mekeiknek ruhaneműt, lábbe
lit ajándékozott. '130 szegény 
tanuló ruhaneműt, 14 pedig 
úbbelit kapott ajándékba. "

UZONKA-FÜRDÖ

jőháromszékmegyei községben . 
alapokra épített kulturális mun
ka folyik Az ének, tánc és szin- 
játszócsoportokon kívül <a (meg
alakult olvasókörökben fejleszti 
tudását a hetven főből állő kta 
telep lakossága. Jól berendezett, 
gondosan vezetett internátusbán 
16 tanuló végezheti tanulmá
nyait

GYERGYOUJFALU

csíkmegyei községben ered
ményes munkát végzet*  a 
RDNSz. Legutóbb a kultúr- 
otthonban fonókdlákát ren
deztek] amelyen 136 mő vett 
részt. Kalákában szövik a 
színpadi függönyt, önkéntes 
munkával. A RDNSz tagjai 
szeminárium formájában fel
dolgozták Sztálin elvtárs rö
vid életrajzát is.

rA BUKARESTI

magyar iskolában is megkez
dődött a tehetségkutatás, hogy 
a zenében, színjátszásban, 
táncban, rajzban, stb. tehetsé
ges gyermekeket megfelelő 
szakiskolába . irányíthassák. 
Szavalásban 11 gyermek tűnt 
ki, énekben és zenében 13-an, 
táncban 11-en, rajzban 6-on 
kiválóak.,.-

A TEMESVÁRI

1950-De*9 :

10 milliós beruházás révén
520 százalékkal emelik a termelést

SZATMAR. — (Tudósítónk
tól). 1950-ben több téglára és 
cserépre lesz szüksége a nagy- L ,

Ezt a
bányai bányavidéknek, 
az elmúlt 25 év alatt- 
hatalmas mennyiséget első
sorban a szatmári kerámiai 
ipar termeli. Az Állami Terv 
előírásainak megfelelően há- ■ 
rom szatmári cserép- és tégla
gyár 520 százalékkal haladja 

vasúti főműhely Matici Iosif £ túl elmúlt évi teljesítmény ét. 
nevű fűtője a kazáncsövek ki- < A tavaly márciusban egye- 
tisztitásáaak kérdését ötletes g sítették az Első Szatmári Cse- 
szerkezettel oldotta meg. Az § rép- és Téglagyárat Szatmár 
újítással a munka termelékeny- > másik két téglagyárával, a 
sége 50 százalékkal emelkedett, ș volt Kerámia és Willinger tég

lagyárakkal. Az 
után rendkívül 
dett a termelés-

aradmegyei község kőbányá- $ évnegyedben 82 és a negye- 
jának dolgozói ebben az év- « dik évnegyedben 
ben is komoly sikereket akar- > -kai emelkedett a munka ter- 
nak elérni a termelésben, > melékenysége 1948-hoz viszo- 
akárcsak a tavalyi Állami Terv « nyitva. Az eredmények nem
során. Január első két hété- g csak a.> termelékenység foko- 
ben a kőbánya dolgozói ] 14 a zásában, hanem a költségmeg- 
százalékkal termeltek többet, « takarításban is jelentős már
mint 1949 decemberében. Az § fékben növekedtek.
egyéni versenyek, léién Gábor s Legnagyobb súlyt jaz ön- 
János és Biris György állanak, < költségi ár csökkentésére for- 
akik naponta 40—50 százalék
kal termelik túl a normát-

BATUCA

BILLÉD

egyesítés 
megnöveke- 

A ■ harmadik

90 százalék-

dították. Eredmény a negye
dik évnegyedben mutatkozott: 
11 százalékkal csökkent 
önköltség. A gyors égetés 
folytán 16 százalékos fütő
anyagmegtakarítást értek el. 

A villamosenergia felhasz
nálásának csökkentésével is 
lényegesen kisebbítik az ön
költséget. Ezen a téren most 
vezetik be az újítást: , a cserép 
és téglaprések hajtására min
den géphez külön villanymo
tort szerelnek. Jelentős meg
takarítást eredményez ez, 
mert csupán annyi villamos 
energiát fogyasztanak, ameny- 
nyi a • gépek üzembetartásá
hoz szükséges.

TÍZMILLIÓ LEJES 
BERUHÁZÁS 

Tavaly 1 millió 100 ezer le
jes összeget fordítottak beru
házásra. Az idén 10 millió lejt 
fordítanak az üzem fejleszté
sére. A beruházást elsősorban 

. szárítók építésére fordítják. A 
kemencék kitűnően működ, 
nek- Az égetési időt csökken
tik, hogy • többször igénybe 
vehessék a kemencéket.

VILÁGOSSÁG SPOKT

az évben üzembe he- 
németek állal szét
volt Első Szatmári

a szatmári cserép- és téglagyárban
Ebben 

lyezik a 
rombolt
Téglagyárat, amely a tégla
termelés 45 százalékát bizto
sítja. Az építési munkálatokat 
áprilisban fejezik be.

Nagy gondot fordítanak a 
szakmunkások nevetésére és 
továbbképzésére. Az elmúlt 
évben 33 hallgató végezte el 
sikeresen a szakmai tanfolya
mot. A Nagyváradon szerve
zett tanfolyamon egy szak
munkást égetőmesterré képez
tek ki. Az üzemből három dol
gozó könyvelői tanfolyamon 
vesz részt a fővárosban. Nyolc 
dolgozót pedig Szatmáron ké
peznek ki könyvelővé. Rövi
desen a gyár két élmunkása, 
Gombos Teréz és Rácz István, 
nyolc—tíz hónapos tanul
mányútra megy a Szovjet
unióba. Ottartózkodásuk alatt 
tanulmányozzák és elsajátít
ják a szovjet dolgozók munka
módszereit s hazatérésük után 
közreműködnek a gyár terme
lésének fokozásában.

N. G-

temesmegyei község szövetkezete 
az átszervezés után eredményes 
munkát végzett A szövetkezet ve
zetősége a dolgozó parasztságnak 
fűszerrel és ruházati cikkekkel 
való minél jobb ellátása érdeké
ben új osztályokat és üzleteket <K 4
nyitott. A gépkölcsönző osztályon » ■ A napokban fejeződött be
30 vetőeép. i traktor, 15 pár bo- g Moszkvában az első női sakk- 
rana, 15 eke áll a dolgozó parasz- » világbajnokság, mely a szovjet 
tok rendelkezésére. A tejüzem na- » nők hatalmas sikerével végző-' 
ponta 80 liter tejet dolgoz fel. A. f dött. A világbajnoki küzdelmek-, 
szövetkezet péksége a dolgozó pa- g ről Szabó László nagymester, á 
rasztokat kenyérrel látja el, a vil- Ș kiváló magyar sakkozó az aíáb- 
lanytelep pedig áramot szolgáltat § Inakat írja:
az egész községnek. Van a szövet- > . Több mint egy hónapig tartó
kezelnek borbélymühelye, dohány- g rendkívül" érdekes és változatos 
tőzsdéje, italmérése és étkezdéje. > küzdelmek után Moszkvában 
A vezetőség tervbevette sertés- « befejeződött a női sakkvilágbaj- 
hizlalda létesítését és két fióküz- J .uokság. A versenyen 12 nemzet 
let nyitását, valamint' darálóma- « tg legjobb sakkozója indult és 
lom felállítását. . § a szovjet sakkozók az első négy

helyet foglalták eL
A szovjet női sakkozók sikere 

nem véletlen. Szinte törvény
szerűen következett azokból a 
lehetőségekből, amelyeket a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom nyújtott a kultúra fej- 
lődéséhez. A forradalom után a 
Szovjetunióban a női sakkozók 
száma . semmivel sem haladta 
túl más országokét. A sakk
mozgalom széleskörű felkarolása 
azonban a nők között is talajra 
talált. Eleinte a. női versenye
ket külön rendezték, de a teljes 

MNSz-szervezet a megye terule- mértékű egyenjogúsítás csakha- 
tén 34 községben szervezett esti g (mar megkövetelte, hogy ez a 
tanfolyamot, Az újabb munkatér-» S különbség eltűnjék. Ma . már 
alapján további 37 helyi szerve- § csak a szovjet bajnokságokat, 
zetna. létesítenek esti tanfolyamot. városi bajnokságokat rendezik 

á külön a nők részére, az, összes 
J többi versenyen férfiak és nők 
i ugyanazon csoportokban, együtt 
' szerepelnek. A szovjet női sak- 
í kozás képe tökéletesen megvál- 
; tozott. Ma már többezer nő vesz 
í részt a különböző egyéni- es 

J csapatversenyeken, s jóllehet a 
következő 24 legjobb férfiak színvonalát még 

széllel, észak § nem érték cl, de számosán van- 
egyes helyeken, 5 nak közöttük másod-, első-, sőt 

hószállingózis. $ mesterjelölt sakkozók is.
Az idei világbajnokság győz

tese, Ludmilla Ííudnnlco. már 
évek óta clsőosztályű versenyző, 
aki komoly sikereket ért el a 
moszkvai é*  leningrádi csapat- 
versenyeken. A háború előtt 
Lnningrádban élt s miután a 
sakkelméletben erősen képezte 
magát. 193G-ban elnyerte a vá 
ros női bajnokságát.. A sakko
záson kíviil a fizikai sportokat 
íh kedveli. Különösen jó úszó 
és több díjat ia nyert, új
vüágbajnoknö foglalkozására 
nézve közgazdász és jelenleg az 
egyik leningrádi nyomda mim. 
kaszervezési osztályának veze
tője.

A női sakkvilágbajnokság

A szovjet sakk játék fölényét igazolta

AKNASUGATAG

máramarosmegyei község szak
szervezeti kulturcsoportja a 
MNSz és az IMSz kulturcsoport
jával karöltve, sikerrel adta elő 
Lucia Demetrius „Az ingadozó" 
című háromfelvonásos színművét.

A TEMESMEGYEI

A második helyezett, Olga 
Rűbcova, 15 éves korában ta-j 
nult meg sakkozni. A háború 
előtt háromszor nyerte meg a 
szovjet női bajnokságot. A há
ború idején csak kevés időt 
szentelhetett a sakkozásra, de 
1945 óta ismét erőisen bekap
csolódott a versenyekbe. A má
sik két szovjet versenyző, Bje- 
lova és Bikova a fiatalabb ge
neráció tagja. Bjelova a háború 
utáni első szovjet bajnokságon 
tűnt fel, amelyet nagy megle
petésre biztosan nyert a régi, 
tapasztalt versenyzők előtti. 
Bikova szintén a háború ,után 
volt több versenyen eredmé
nyes. így legjobb eredményei 
közé tartozik Moszkva város 
női bajnokságának megnyerése is.

A négy szovjet versenyző más
más stílust képvisel. Rudenko és 
Bikova inkább pozíció-játékosok, 
akik óvatosan kerülik a nagy 
komplikációkat. Ezzel szemben 
Bjelova és Rubcova igen vállal
kozó szellemű sakkozók és nem 
egyszer éles kombinációs küzde
lembe terelik játszmáikat >

A világbajnoki torna magyar 
résztvevője: Lángos Józsa holt-

KOLOZSVAR—VARSÓ 5:4
KOLOZSVÁR. — Zsúfolásig 

töltötte meg a Diákház nagyter
mét kedden délután a közönség, 
hogy tanúja legyen a Kolozs
vár—Var.» asztalitfeinisz mér< 
közősnek, 
vár 5:4 
végződött,

versenyben a 10—11. helyen vég
zett. Helyezése talán rosszabb, 
mint ahogy sokan várták, de az 
a szívós ellenállás, amelyet még 
a legjobbak ellen-is kifejtett, biz
tató jel fejlődésére nézve. Ment
ségéül szolgál, hogya,versenyre 
később érkezett Moszkvába és így, 
amíg a többi versenyzők pihenő
napot tartottak, Lángos iJózsá- 

' nak az elmaradt mérkőzésetek 
kellett lejátszania.

A szovjet nők nagy sikerét kü
lönösen kiemeli az a körülmény, 
hogy a külföldi versenyzők majd
nem valamennyien nagy nemzet
közi gyakorlattal rendelkeznek. A 
francia de Sillans, aki otthoná
ban a férfiversenyzők közt is ve
szélyes ellenfél, Keller. a több
szörös német bajnoknő, Trenmwr, 
a már több világbajnokságon sze
repelt angol sakkozónő és a két 
amerikai, Karff és Gresser tudása 
mégis kevés volt ahhoz, hogy k. 
szovjet versenyzők vezető szere
pét elhomályosítsa. Ez a világ
bajnokság ismét igazolta: a 
szovjet sakkozás fölénye elsősor
ban annak köszönhető, hogy mind 
a férfiak, mind a nők tudományo
san foglalkoznak az elmélettel.

KQZLEmÉNbiEK
FELHÍVÁS AZ ELŐFIZETŐKHÖZ! Kérjük előfizetőinket, hogy 

tartozásaikat a legrövidebb időn belül csekklapon küldjék be- A KI
ADÓHIVATAL.

FELHÍVÁS!.

4:2 arányban vezetett. A kolosL 
váriak közül Diamantetein éa 
Paneth 2—2 győzelmet, Reiter 
1 győzelmet aratott A varsóiaE 
győzelmeit Otromba (2), Gaj és 
Kawezyk 1—1 szerezte. A rész
letes beszámolót holnapi szá
munkban közöljük.

A központi milícia népese
dési hivatala közli, hogy azok 
a kolozsvári lakosok, akik új 
személyazonossági igazolvá
nyuk kiadására már jelent
keztek és jelentkezésük óta 
húsz nap eltelt — azonnal ve
gyék át elkészült igazolvá
nyaikat. Akik a felhívásnak 
nem tesznek eleget, megnehe
zítik a népesedési hivatal 
munkáját é:; ellenük a törvé
nyes eljárást minden további 
figyelmeztetés nélkül, hivatal
ból megindítják.

IDŐJÁRÁS, a 
órában mérsékelt 
felől több felhő, 
főleg északon, 
Több felé köd. A hideg egyelőre § 
tovább tart, de éjszaka már nem § 
érj cl a mínusz 20 fokoL • £

KI TUD RÓLA? í
Kérem mindazokat, okik bátyám, j 

Szilveszter Károly, (született 1839- j 
ben, Kibédcn) tartózkodási helyé- 4 
ről tudnak, hogy értesítsenek Emil 5 
Zola-utca 7 szám alá. Szilveszter f 
Gergely. 5

* köszönetnyilvánítás. I 
, Köszönetét mondunk a textilipa- f 

rosok szakmai egyesületének, J 
amelynek tagjai szeretett férjem 1 
és édesapánk: Orbán Sándor sza- í 
bómester elhalálozása alkalmával z 
testvéri szeretettel siettek segítsé- j 
Bünkre. A gyászoló család. 11219 j

_ __________ mér-
A találkozó Kolozs- 
arányu győzelmével 

miután Varsó már
AZ ÖKÖLVIVÖBAJNOKSAG EREDMÉNYEI:

KOLOZSVÁR. — Az országos 
bajnokságokért folyó ökölvívó
küzdelmek során tegnap este 
pompás mérkőzésbe voltak. Ercd- 

• menyeié:
PAPIRSULY: Hategan (CTR)—

Wölkcs (Vasas) döntetlen. Az első 
menetben Wölkcs fölényt harcol 
ki, de a továbbiak során Wölkcs 
kiegyenlíti pontelőnyét.

HARMATSULY: Ambrus IV.
(CFR) kiütéssel győz a második 
menetben Imbulzan (Dermata) el
len.

KÖNNYÜSULY: Orosz (Vasas) 
pontozással győz Taiti (Dermata) 
ellen. Az est legsportezerübb küz
delmei — Chendrcan (Dermata) 
pontozással győz Nagy (Vasas) ét
ien. Chendrcan gyenge formát 
mutatott

HARMATSULY: Szakács (Der
mata) ellen. Ambrus P (Hadsereg) 
az első menet után feladja a küz
delmet. Szakács szépen, tisztán 
öklözött,

PEHELYSÚLY: Dorián (Derma
ta) pontozással győz Preoteasa 
(Hadsereg) ellen Kemény küzde
lemben Dorián megérdemelt győ
zelmet arat.

Sia (Hadsereg) 
Nistor (Hadsereg) 
legclkescrodettebb 
első menetben •
mad. Sia nyugodtan védekezik. A 
második menetben Sia nagyerejíi 
horogütését öl Nistor a földre ktr 
rül, föltápászkodik, majd még két
szer elterül és a mértotaésvetzeM 
kiszámolja.

Az utóbbi három mérkőzés volt 
csak hivatalos bajnoki mérkőzés.

kiütéssel győz 
ellen. Az est 
küzdelme. Az 

Nistor sokat ta-



Besztercén megnyílt a MHSz 
második esti tanfolyama

BESZTERCE. — (Levelezőnk
től) A Magyar Népi Szövetség 
besztercei szervezete az elmúlt 
napokban indította meg második 
esti tanfolyamán A tanfolyamra 
a székely telepes dolgozó föld
műveseket szervezték be. A tan
folyam keretében hetenként két
szer tartanak ideológiai és poli" 
tikiaí előadást. Az előadásokon 
a hallgatók jegyzetet készítenek, 
segédanyagot, brosúrákat kap
nak a lecke anyagához. így ké
szülnek fel a szemináriumokra. 
Szeminárium után közösen meg
vitatják a lecke anyagát, majd 
hozzászólásokkal kiegészítik, 
hogy minden hallgató tökélete
sen elsajátítsa a marxi-lenini 
tanok alapismeretéit.

A tanfolyam vezetésében nagy 
feladat hárul a tanítóságra. A 
tanítóknak jól fel kell készül

A nagykárolyi gépközpontban

az elmúlt évi tapasztalatok 
felhasználásával készülnek 
a tavaszi munkára a traktoristák

NAGYKÁROLY. — (Tudódj 
tónktól). A nagykárolyi gép- és 
traktorállomáson a tavaszi me
zőgazdasági munkára készülnek 
a dolgozók. Javítják a gépeket, 
élesítik az ekéket, üzemképes 
állapotba helyezik a traktorokat. 
A traktorokat külön műhelyek
ben, gyártmányok szerint javít
ják. A dolgozók felülvizsgálják

„Előbb elvégezzük a munkái**
— A munkálatokat február

1-re végezzük el. A munka olyan 
iramban folyik, hogy az előirt

... .. . időnél hamarabb végezzük el a
v.-i .^jrivtțâsokaț. feladatunkat igyek- '

Az 1950. évi Állami Terv a ne
hézipar fejlesztése, a mezőgazda
ság gépesítése, valamint a nemzet
gazdaság minden irányú fejleszté
se mellett, a népnevelés széleskörű 
támogatására is hatalmas összege
ket irányoz elő.

Ezt a tényt igazolja a szamos- 
falvt magyar tannyelvű elemi isko
la 1950. évi költségvetése is. A 
négy osztályos iskola, ahová közel 
10 gyermek jár, ebben az évben az 
ideiglenes bizottságtól 32.500 lej 

. költségvetést kapott. Az elmúlt 
évben az iskolának nem volt sem
mi fedezete a kiadásokra. Ezt a 
nehézséget úgy hidalta it az Iskola 

' vezetősége, hogy kerülte a kiadá
sokat. Nem vásároltak semmit. 
Ennek aztán bizonyos, nem kívá
natos visszahatása volt. Az iskola 
falai díszítés nélkül, meszeletlenül 
éktelenkednek. A tanítóknak nem 
lett volna szabad megelégedniük 
azzal, hogy a falon csak az egyik 
negyedikes tanuló rajzaival díszí
tett faliújság, meg Kabuc Ilonka, 
harmadik osztályos kislány találé
konyan összeállított képesujságja 
legyen. A tanítóknak kezdemé
nyezniük kellett volna, mozgósítá
sok, biztatniok a gyerekeket ar
ra, hogy elvégezzék az osztálydi- 
szltést. Bár jelentős eredmény az, 
hogy a faliújságra maguk a gye
rekek írják a cikkeket, de ez még 
nem mentség annak ellensúlyozá
sára, hogy az osztályban nincsenek 
jelszavak, képek.

Az osztálydíszités nem tükrözi 
azt a légkört, amelyet minden 
egyes iskolának tükröznie, kell. Az 
kétségtelen, hogy Rek Erzsébet ta
nítónő eredményesen foglalkozik a 
gyermekekkel. Nevelési téren jó 
eredményeket könyvelhet cl. De a 
jövőben még fokozottabban kézbe 
kell vennie a gyermekek neveié- 

niük az előadásokra, hogy a nép 
nyelvén tudjanak beszélni, mert 
csak igy oldhatják meg azt- a 
nagyszerű feladatot, amely eb
ben a kérdésben reájuk hárul.

Gaál Imre

DETTA

temesm egyel község ideiglenes bi
zottsága munka tervet készített az 
1950-ik évre. A munkatervbe fő
képpen ama munkálatok végre
hajtását foglalta, amelyek szorosan 
összefüggnek Állami Tervünk cél
kitűzéseinek megvalósításával, a 
dolgozók életszínvonalának emelé
sével. A munkaterv során emelik 
a községi malom termelékenysé
gét, ugyanis a hengerszékek szá
mát kettővel növelik. Ennek ré
vén a malom többezer kiló liszttel 
többet őrölhet. Az új terv kereté
ben olajütőt is felszerelnek. Ez a 
dolgozó földműveseket mentesíti 
attól, hogy az olajosmagvak kisaj- 
talására más községbe menjenek.

a motorokat, kitakarítják vala
mennyit, s elvégzik a javitniva
lókat.

Felkerestük a nagykárolyi 
traktoiüllomásiU Mefe,néztük a 
javítási munkálatokat. A trakr 
torjavitó műhelyben Sajtos Sán
dor, a javitócsoport vezetője a 
következőket mondotta: 

szünk olyan gondosan végezni, 
hogy a tavaszi munkák ideje 
alatt, üzemhiba nélkül dolgozza
nak a traktorok.

Á traktorok javításával pár

sót. A tanítónő, akit nagyon sze
retnek a gyerekek, az iránta való 
ragaszkodást kihasználva, további 
komoly eredményeket érhet el. 
Ebben a munkában az. ideiglenes 
bizottságnak segítséget kell adnia 
és segíteniük kell a tömegszerve- 
zetek.nek is. A gyermekek nagyon 
szeretnek olvasni. A gyermekek
nek ezt az igényét ki kell elégí
teni. Olyan könyveket kell a ke
zükbe adni, amelyek szórakoztatva 
nevelik őket. Oda kell hatni, 
hogy a gyermekek ne a nevelésre 
•káros hatású körökben keressék 
meg azt a szórakozást, amit a 
múltban az iskola nem biztosított 
számukra. Iskolakönyvtárat kell 
szervezni s azt olyan könyvekkel 
ellátni, amelyek a mai követelmé
nyeknek teljesen megfelelnek. Az 
ideiglenes bizottságnak támogatnia 
kell a létesítendő bábszínház ter
vét. Ez nem is kerül olyan nagy 
nehézségekbe. Módot kell keresni 
rá, hogy a Rclc Erzsébet tanítónő 
által beszerzett bábfrjeknek ruhát 
csináljanak. így lehetővé válik a 
gyermekek vasárnap délutáni szó
rakoztató nevelése.

A tanügyi remform által az is
kolákban teremtett új szellem 
mcakivánja a tanítóktól, hogy ko. 
molyán foglalkozzanak a gyerme
kekkel. V árkon yi László tanítónak 
is meg kell változtatnia eddigi 
magatartását. Helytelenül, a régi 
szellemben neveli a fiatalokat, 
akik így jellemzik őt; ,,a tanító 
bácsi mindig kiabál1'. A tanítók
nak kezükbe kell venniük az tsko. 
lánkiviili nevelést. Foglalkozzanak 
az ifjúsággal fokozottabban, mint 
eddig. A mult elmaradottságát el
söprő kultürforradalomnak S~a- 
mosfalván is fel kell ráznia az 
alvókat.

(N. B. I.)

Újabb véderdősávok 
a Szovjetunióban
A Szovjetunió aszályos vidé

kein — a természet átalakításá
ra irányuló terv végrehajtása 
során — az idén 18.000 hektár
nyi erdőt ültetnek. Az 550 kilo
méter hosszúságú erdősítendő 
terület számára*  már kiválogat
ták az illető vidéknek legjob
ban megfelelő fa- és cserjefaj
tákat.

Az erdőültetéshez szükséges 
anyag és magmennyiség biztosít
va van. Sok helyen Uszenko 
Trofim akadémikus fészekbeül
tetési módszerét alkalmazzák. 
Ezzel jelentékenyen csökkentik 
az ültetés Idejét és sok munka
erőt takarítanak meg. Azokban 
a körzetekben, ahol a véderdő
sávok keresztül vonulnak, erdé
szeti kirendeltségeket létesite-r 
nek, s felszerelik őket a gépe
sített ültetéshez szükséges min
den eszközzel

Aa erdögondnokságok és erdé
szeti kirendeltségek munkásai 
a talaj jobb előkészítésére, a 
kolhózparasztok és a szovhoz- 
munkások segítségével megőrzik 
az illető terület hótakaróját.

(Agerpres)

huzamosan a többi mezőgazda
sági gépeket is kijavítják. Ed
dig 58 gépekét és 18 vetőgépet 
helyeztek üzemképes állapotba. 
A cséplőgépek javítását is meg
kezdték. A 28 cséplőgépből 18- 
dt már megjavítottak.

A nagykárolyi traktorállomás 
dolgozói a tél folyamán nem 
csak a gépek kijavítására, ha
nem az uj traktoristák nevelé
sére ’s nagy gondot fordítanak. 
A traktorállomás. vezetősége a 
tél folyamán előképző tanfolya
mot indított, amelynek 20 hall
gatója van. Ezek gyakorlati, és 
elméleti oktatásban részesülnek.

Az idei előkészületek során a 
gépállomás dolgozói felhasznál^ 

■ ják elmúlt évi munkájuk ta
pasztalatait. Az elmúlt, évben 
nem készültek fel eléggé a mun
kálatokra, aminek következtében 
az őszi munkatervet csak 87 
százalékban teljesítetitek. Tava
szi munkatervüket 143 százalék
ban végezték, el ugyanakkor 
azonban a cséplési munkálatok
kal megkéstek. A munkát az hát
ráltatta, hogy a traktorok üzemr 
zavar miatt gyakran szüneteltek.

I
AZ IDEIGLENES BIZOTT
SÁGOKNAK FOKOZOT
TAN KELL TÁMOGAT- 
NIOK A TRAKTORISTÂ- 
KAT

A gépállomás dolgozói ebben 
az évben az ideiglenes bizottsá
gok fokozottabb támogatását 
kérik. Az elmúlt évben Nagy- 
majtény, Mezőterem és Csalá-3 
nos községek ideiglenes bizottsá
gai segítették a traktoristákat. 
Biztosították ellátásukat és el
szállásolásukat. Kismajtény és 

Gencs községekben azonban semmi 
támogatást nem kaptak a trakto
risták. Ezekben a községekben 
az ideiglenes bizottságok nem 
teljesítették a gépállomással kö
tött megállapodást. A gépállo
más dolgozói a szállás kérdését 
ebben az évben megoldják. La
kókocsikat rendeznek be, ezeket 
a traktorok kivontaiják a mun
kahelyre. igu a troliterristáknuk 
nem kell időt vesztegetniük az
zal, hogy szállás után járjanak. 
A lakókocsiknak másik előnye 
az, hogy a községektől távol dől- 
gozó traktoristák helyszínen tud
nak megpihenni, amivel időt cs 
fáradságot takarítanak meg.

A traktoristák nemcsak szak
mai, hanem ideológiai téren is 
készülnek a tavaszi munkákra. 
Minői Jobb munkát akarnak vé
gezni a dolgozó földművesek ja
vára.

A néptanácsokról
Románia hosszú iáéi" a földes

urak cs a polgárok hazája volt 
övék volt minden vagyon és gaz
daság, Az állam a földesurak és 
polgárok érdekeit védte, védte va
gyonukat és azt a Jogúkat hogy 
elnyomják a dolgozó népet A föl
desarak és a polgárok állama olyan 
hatalom, amely kizárólag az ők, a 
tőkések érdekeit védt Ez az ér

deke pedig homlokegyenest ellen
kezik a dolgozók érdekeivel.

1917-ben a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom. -győzeljne 
megteremtette Szovjetuniót á 
szovjet-államot, Éz az első állam, 
amely nem a ‘földesurak, (a 'lö
kések, nem a kizsákmányolok, 
henem a dolgozók /érdekeit védi. 
A szovjet állam 'megteremtésé
nek rendkívül nagy jelentősége 
van. Az egész 'világ 'dolgozói 
előtt bebizonyította 'azt hogy a 
tőkések éts» -földesurak áílámát 
meg lehet dönteni, el tehet venni 
a hatalmat a 'kizsákmányolók- 
tót Szovjetunió példát - szol
gáltatott Iá még letnyomás alatt 
'lévő 'Virsáígók 'számáfa. így a -írfí 
országunkban is, a Szovjetunió 

■munkásságának példáját követve, 
még keményebben kezdtek har
colni a ‘munkások. A földesurak 
törvényén kívül hetyezték a Ro
mán Kommunista Pártot, a Párt 
azonban törhetetlen , akarattal 
harcolt tovább a munkásosztály 
élén, - a földesurak vés -a1 polgárság 
államának megdöntésére. Í9Í4 
augusztus 23 után, amikor a Szov
jet Hadsereg felszabadította or
szágunkat a hitleri iga alól, hozzá
kezdhettünk a népi demokrati
kus ájlam, hz'uj állam megte
remtéséhez. Ebben az államban a 
dolgozó parasztsággal szövetke
zett munkásoké a hatalom. A népi 
demokratikus államhatalom kizá
rólag-csak a munkások és a dol
gozó parasztok érdekeit védi a 
földesurak és a tőkések ellen.

A felszabadulásunk óta eltelt 
öt esztendő alatt eredményes 
harcot folytatott a munkásosztály. 
Pártjának, a Román Munkáspárt 
vezetésével. A harc mélyreható 
eredményeket hozott, forradalmi 
átalakulásokat amelyek lényege
sen megváltoztatták a dolgozók 
életét. Ma. népi demokratikus ál
lamunkban a dolgozók eddig soha 
nem élvezett szabadságjogokban 
részesülnek. A hatalom a dolgozó 
nép kezében van. Á dolgozó nép 
az elnyomók és fosztogatók 'elle
ni harcra, a kizsákmányolás tel

Öt megye állatorvosai részére 
továbbképző tanfolyamot 

rendeztek Szatmáron
SZATMÁR.— (Levelezőnktől.) A szatmármegyei ideiglenes bi

zottság állategészségügyi osztálya, Szatmár, Szilágy, Szamos, -Bihar 
és Máramaros megyék állatorvosai részére ideológiai, politikai ne
velő s szakmai továbbképző tanfolyamot létesített. Ezen a tanfo
lyamon öt megyéből 11 állatorvos vett részt.

A tanfolyamon tapasztalatcserét eszközöltek az állatorvosok 
Közösen megvitatták azokat a nehézségeket, amelyek állategészség
ügyi téren felmerülnek. A megbeszélések során értékes tapaszta
latokat szereztek Bader dr. állatorvostól, aki felismeri a szarvas
marháknál egy betegséget, amelynek megállapítása mindezideig 
nagyon nehéz volt. Bader dr. kimutatta a betegség tüneteit és azl 
a módszert, amellyel könnyen felismerhető a betegség.

A tanfolyam hallgatói megvitatták az egészségügyi miniszté
rium által kiadott kérdéseket az állatbetegségekre vonatkozóan. Ai 
állatbetegségek leküzdése és megelőzése érdekében a ’ tanfolyam 
hallgatói tanulmányozták a szovjet állatorvosok tapasztalatait.

Különös gondot fordítottak a börkukacok kiirtásának tanulmá
nyozására, amely igen nagy károkat okoz a növendék állatok bőré 
ben. Ezek akadályozzák az állatok fejlődését is.

A tanfolyam befejezése után az állatorvosok új munkalendii- 
lettel és a szovjet állatorvosok munkamódszerei megismerésével 
fogtak hozzá az Állami Terv reájuk cső részének teljesítéséhez.

Suta ' László

Eredményesen dolgozik o forda, 
megyei ideiglenes. bizottság 

munka» és népióiéin ügyosztálya
TŐRDA. — (Tudósítónktól.) 

A tordamegyei ideiglenes bizott
ság munka és népjóléti ügyosz
tálya az elmúlt évben jelentős 
eredményeket ért cl. Fél év 
alatt 8127 munkanélkülit jutta
tott kereseti forráshoz. 141 ifjút, 
helyezett cl iparost anulórak. 
177 mesterséget tanul! ifjút 
szabadított fel és látott el szak
mai bizonyítvánnyal. A tordai 
és a ludas! szakiskolákban 625 
tanulót vett fel. Ezenkívül1460 
kiöregedett munkásnak folyósi- 

jes megszüntetésére és a szocialis
ta rendszer építésére használja fel 
hatalmát.

Az államhatalom gyakorlásának 
szervei a néptanácsok. A régi ál
lamgépezet akadály volt a szocia
lizmus építésének útjában, ezért uj 
államgépezetet kellett létesíteni. A 
néptanácsok fegyvert jelentenek a 
dolgozó nép kezében, a nép ellen
ségei elleni harcban. A néptaná
csok révén á dolgozók millióit 
vontuk be a ezocializmits építésé
vel kapcsolatos feladatuk teljesi- 

'tétéért folytatott harcba. A nép
tanácsok révén a dolgozók vala- 

‘mennyien résztvesznek az állam 
vezetésében. A közügyeket a me
gyei. a járási és a községi taná- 

'csok intézik majd á jövőben, ma 
pedig az ideiglenes bizottságok.

Felmerül a kérdés.1 btfgy miként 
működik a falusi néptanács? A 

’fálusi néptanács csak akkor d°J" 
gozhat jó eredménnyel, ha Jól 
megszervezik. A néptanáes szer
vezése a következő: a falunak 
szavazásra jogosult dolgozói min- 

r'déta W -‘é'ítféh Wy$«ér ‘öss«- 
gyiilnek és megválasztják a fa- 
'főtanács tagjait. Ezek a községi 
képviselők, A néptanács azonban 
nem ‘ülhet össze minden nap ;A 

“falu ügyéivel ' mégis Kell '-valaki
nek, állandóan foglalkoznia. Ezért 
a néptanács saját tagjai közül 
megválasztja a végrehajtó bizott
ságot A végrehajtó bizottság fel
adata megvalósítani a néptanáes 
időközben 'hozott összes határo
zatait. A végrehajtó" bizottságnak 
három tagja van. akiknek munká
ját állandó bizottságok támogat
ják. így mezőgazdasági ügyek
kel a mezőgazdásági, közegészség
ügyi kérdésekkel a közegészség
ügyi, ‘«z iskola ügyekkel pedig a 
tanügyi bizottság foglalkozik. 
Ilyen módon a néptanács ■mun
kájába a dolgozók széles rétegrí 
vesznek * részt. A néptanáes intézi 
a falunak minden kérdését. "A 
néptanácsok azonban csak akkor 
tudják teljesíteni feladatukat, ha 
munkájukat a Párt irányítja és 
támogatja tevékenységükét, "A 
néptanácsok munkájáról, a Ro
mán Népköztársaság, a dolgozók 
hazájáról ír . a falusi pártaktiva 
tanfolyamai - részére ■ kibocsátott, 

"Román Munkáspárt kiadásábáú 
megjelent sorozat nyolcadik fü
zete. amely felvilágosító eréül, 
tanulságos olvasmány minden 
dolgozó számára.

főtt öregségi járadékot.'36" SZor 
génysorsu család meghalt hoz 
zátortozóját lemettette cl. Érts 
a célra 260 ezer lejt utalt ki 
222 hadirokkantnak- intézte cl 

•a nyugdíj ii'.'yét. 2(W) azegénj 
gyereket köze! két' tniilió 1o; 
segélyben réf05 gyéréi 
ir.tcrnátusnk'-.an tcljercii tngyer 
tanti, •‘lláái.i kap

Az idcigi-nes biz,'t:ág mttn. 
ka- *s  népjóléti tigyotv.talva aj 
IPöO-es évben rrAg '•-z^Webb- 

liíiiű munkát fojt ki.



SZÍNHÁZ - MOZI ' OPERA '

Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban 
20 lej pótdíj fizetendő.

’ JÖKAI-utca 10. szám alatt ja
nuár 27-én délelőtt 10 órakor ár
verésre kerülnek tükrök, hajszá
rító" ép, mosdókagylók, stb. 11233

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM, gázgyárral 

Szemben levő yízvtjzetékes, kü
lön 'pincével, padlással rendel- 

nagy, Jcühinbejáratu szobá
mat, szoba-konyhával, klinikák 
vagy sétatér környékén. Költöz
ködés! költséget téritek. Dr. 
Eisikovits, Dézsmg.-utca 35.

VENNÉK 2, esetleg 3 szoba, 
komfortos házat. Ajánlatokat 
„Családi ház" jeligére a*  kiadóba. 

VESZEK Attila-uti negyedben 
üres telket. Címeket „Üres te
lek" jeligére a Idadóbn. 11203 

ELCSERÉLNÉM kolozsvári 
kertes villámat magyarországi 
jngațlannal. „Csere'/ jeligére.

VESZEK Györgyfalvi-ut kör
nyékén kisebb családi házat. Cim 
a kiadóban. 11210
TEMESVÁRI 2 szoba konyhás, 

komfortos lakjășomat elcserél
ném kolozsvári hasonlóval. Cim 
a kiadóban. 11222

MAGYAR SZÍNHÁZTÓL ' pár
száz méter távolságra 3000 négy
zetméter telek 60.000, Attila-ne- 
gyed elején modem félház: 2 
szoba, konyha, komfort és egy gar_ 
sonier 400.000, valamint több Ja- 
sebb-nagyobb családi villa, örök
lakások, telkek, gyümölcsösök sür
gősen eladók. Vulcan ingatlanfor
galmi, Molotov-utca 24. 11227

^GYÜMÖLCSÖS - LUCERNÁS, 
Kerekdomb környékén olcsón el
adó. Egy hold: 60 gyümölcsfával, 
nagy faépülettel, cserépfedéllel, 
elfoglalható szoba, konyha, istálló, 
nagy szín, villany, Irat. Értekezni 
helyszínen Veress Sándor hegy
pásztornál vagy Zola-utca 1., ház
felügyelőnél. 11228

ADÁS—VÉTEL
ELADÓK: modern, diófa vit

rin 8000, kistálaló 8000, r.agy- 
. -tálaló 15-O.OQ lejért, álló ingaóra 

- 25,009 Lejért.' Cün ’ a kiadóban.

MENYASSZONYI ruháit. 'Vy- 
ltk, koszorúk kikölcsönzása. 
-Dáhlia". Horea-ut 35. Tkv

11130
MEGVÉTELRE keresünk jó 

állapotban lévő 50 darab széfet 
és Berkel'-mérleget. Ajánlatokat 
jiorea-ut 108. i. .emelet. 11184: 

< KÉRÉSEK tiszta, járókás 
gyermekágyat matraccal Áján-i 
latokat 8-tól 3-ig Zörgő, Mócok- 
ytja W. 11200
' VILLANYPATEFONí, hordom 
ható és használt fehér bútorok 
glcsóji eJáflpk. .Széchenyj-téj- 3L 
I. emelet, ajtó 9." 11201

MODERN, diófuraérps ebédlő 
eladó. TutunulurDohány-utea 
24. hátul félemelet. 11202

EGY- VAGY ' KÉTKARIKÁS 
GÁZREZSÓT veszek. Cim a ki
adóban. .......................Gr. áfel

ELADÓ vízmelegítő (autogey- 
zer) palack vagy földgázhoz és 
fehér ajtó tokkal D.ónát-ut 31, 
délután J4 órától. 1J206
' KÜLFÖLDI' ELSŐRANGÚ 

ANYAGBÓL magas termetre, 
fekete férfi ruha, teljesen uj, rá
varrható külön szmoking-hajtó
kával eladó. Cím a kiadóban.’

Gr. 262 
TÜKRÖS TOILETTE, csillár, 

taffc-ruha magas termetre, plüs- 
divány eladók. Érdeklődni 1—3- 
ig, Jókai-utca 25, földszint,' ajtó 
3. 11208

ELADÓK: jebádKősztókTények, 
asztalok, székek, sodronyos vasr 
ágy, íróasztal, ruhaszekrény, 
spárgaszőnyeg. Móeok-utja 84. 

11209 
HÁTAS DÍVÁNY eladó. Für- 

dq-utca 20, L emelet, Rigó.
11212 

JÖKARBAN levő női és egy 
negyede^, gyermek-kerékpár el
adó. Dohány-utca 32, Papp.

Tkv (SÍ)
SEZLON jó karban eladó. 

Petru Maior-utca 11, ajtó 4.
11216

KÉT DARAB gyönyörű, mo
dera, felsőrészes kandaló eladó, 
Cim a kiadóban. 11217/a

ÍRÓASZTAL, modern, massí- 
sziv, politúros eladó. Dónát-ut 
210.' ' 11217

"VARRÓGÉP és két ruganyos 
ágybetét eladó. Sétatéri tenisz
pályán, felügyelőnél. 11218 

ELADÓ KÉZI SZÖVŐSZÉK, 
160 cm széles anyag szövésére is 
alkalmas. Cim a kiadóban.

11225 
DANIEL-KALYHA, tavaszi női 

kabát és női ruhák sürgősen el
adók. Ciordas (Csordás)-utca 17. 
(Vélt Lehel-utca). 11224
’ 'KONYHABERENDEZÉS olcsón 
eladó. Malom-utca 10 11226

ELADÓ kétlehres főzőkemence. 
Baba Novac-tér 12. 11229

ELADÓ masszív fehér keményfa 
háló, francia duplaággyal. Bolin- 
tineanu 17. Szuterin. 11229-a

ÁLLAST KAPHAT
GYERMEKSZERETO leány ál

lást kaphat azonnalra. Elsa fűző
szalon, főpostával szemben, vagy 
a lakáson, László, Closca-utca 2. 

11191 
JÓLFŐZŐ gyermekszerető

mindenest keresek. Jelentkezni 
Bástya-utca 9. 11199

MEGBÍZHATÓ 'bejárónőt te
resek félnapra, gyermek mellé. 
Pap-utca 61, ajtó 4. 11215

KÜLÖNFÉLÉK '•
■ GÉPKOCSIVAL rendelkező 

társat keresek. Taxi iparral és 
pénzzel rendelkezem. Cim a ki
adóban Tkv (SÍ)

MENYASSZONYI ruhakiilön- . 
legességek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermelin-keppek ki' 
kölcsönzése ORCHIDEA", Dó
zsa György 22.

SZAMOSFALVI, Szanatórium
utca 32 szám alatt lakó hirdető
felünk saját érdekében jelent
kezzék kiadóhivatalunkban.

—L

**.

A január 16-ikj húzáson összesen 54-en nyertek.
A nyeremények a következőképen oszlanak meg:

I. csoport: Buletinszám Játékkombin
Seria O.A. 169.24 2 90, 81, 25

174.768 5. 25, 9
Seria O.P. 137.676 18, 81, 90

144.860 5. 81, 90
Seria P. 125.307 81, 18, 90

125.308 81. 18. S0
130.491 25. 18, 90
137,662 90, 25, 5
140.069 18. 28, 81

Az első csoportból 9-cn fejenként 22.642 lejt nyertek,
n. csoport:
Seria OA. 952.115 22, 74, 69
Seria P 136.979 22, 42, 82

| .| A második csoport 2 nycrőlo egyenként țpl.890 lejt nyert
A III-lk csoportból 43 bulctinnel nyertek, egyenként 2.369 lejt.

052.115
136.979

ATELIERELE GRAFICE No. 6. Cluj, Str, Brassal No. 5-7, ;
Inreg. M. F. Seci. Inreg. Firmelor sub No. 1476/1949.

ELVESZETT TÁRGYAK:
A „LECKE" CIMÜ OROSZ 

SZÍNDARAB magyar foiditúsá- 
nak elvesztett példányát beszol
gáltatták kiadó hivatalunkba. 
Igazolt tulajdonosa átveheti.

ELVESZETT fehér, szürkés-*  
barna foltokkal „Bur.dás" nevű 
házőrző kutya. Megtalálója ju
talmat kap Fritsch-től, Galilei 
(volt Gizella)-utca 6 szám alatt, 
Astoria szálló megett. 11205

Elveszett ataaáBvsU ]
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personal6 
au fost pierdute și posesorii lot 
le declară nule de drept in mâi
nile őrien: a ar afla:

1. KUJBUSZ FERENC, Cluj,
Str, Cărămidarilor Nr. 136, Bule
tinul de înscriere la Bir. Pop. fara 
număr din anul 1945, eliberat de 
Politia, Cluj. 11096

2. BURGER MARGARETA
Cluj, Str. 6 Martie Nr. 23. bon de 
consignația Nr. 695 R. 1, eliberat cu 
data de 4. Noemvrie 1949 de între
prindere Comerciala de Stat ..Con
signația" Cluj. 11109

3. USURELA LAZAR Cluj, Sțr. 
Eugen Brote Nr. 7., carnetul de 
pensie Nr. 1175, eliberat de Admi
nistrația Financiara Cluj, pe baza 
Deciziei Nr. 40284, eliberat de Mi
nisterul Apărării Naționala. 11112

4. SELÉNYI SUSANA Cluj, Str. 
Balcescu Nr. 14, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 39.554/1947, 
eliberat de Politia Cluj. 11123

5. ANTONI ' LUDOVIC, Cluj,
Str. Manastur Nr. 68, Foaia de 
Circulație a birjei Nr. 61, elibera
ta de Serviciul Circulației a. Mili
ției Cluj. Tkv (SI)

6 PALFI MARIA, Cluj, Str. 
Donat Nr..ll6, Carnetul Sindical 
Nr. 10.226/329, eliberat de Sindica
tul Salariatilor învățători si Car
tea de membru, eliberata de Coo
perativa „Victoria'*  din Cluj.

Tkv (SI)
7. UZINELE „JÁNOS HER- 

BAK“, fabrici de piele si încălță
minte, luj, Piața Jdanov, Nr. 4—5 
anunța pierderea unei autoriza- 
tiunl pe numele CONSTANTIN 
TEOHARIE, Nr. 321/947, eliberata 
de Oficiul P. T. T pentru curierul 
propriu din București. Tkv (SI)

F

az Állami magyar színház 
MŰSORA:

Szerdán, január 25-én, este fél 
8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Nyolcadszor.)

Pénteken, január 27‘én, este fél 
8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Kilencedszer.) 

az Állami magvas opera
MŰSORA:

Január 26-án, csütörtökön este 
fél 8 órakor: DON PASQUALE 
vígopera 3 felvonásban, 5 kép
ben. Sorozatszám: 478.

Január 29-én, vasárnap este 8 
órakor: CIGÁNYBÁRÓ. Goro- 
zatszám: 479.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

CSÜTÖRTÖKÖN, január 26-án, 
este 8 órakor: Zsákba macska. 
(Sacul cu surprize.) Bemutató 
előadás.

SZOMBATON, január 28-án. 
este 8 órakor: Othello.

VASÁRNAP, január 29-én, este 
8 órakor: A vezérigazgató ur. 
(Domnul Director General.)

i 
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Zeng » E53-
edások kezdete: Fél 4, tói 6. 
fél 8 és fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: A «ép cze- 
medért. Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Tengeri far
kasok: Előadások kezdete: 
5, 7 ég 9 órakor:

NÉPMOZGÓ (PC l.’LAR); Zew 
a völgy. Előadj. .. kezdete. Z,
5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Romjilm híradó. _
Dinamó (Moszkva)—Vasas (Bu
dapest) futballmérkőzés. — 
sizés technikája. 4 felvonás. — 
Három kis ördög. Színes rajz
film. 3 felvonás. — Vasárnap 
délelőtt 11 és 12 órako- ma
tiné.

URÁNIA: a szép szemedért. 
Előadások kezdete: Fél 4, tél
6, fél 8 és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A Corone- 
hármas. Előadások kezdete: 4. 
6, 8 és 10 órakor.

«>»

USIC
értesíti a kereskedőket (beleértve az 1949. évben meg
szűnt cégek tu’ajdonosait is), hogy az adóvallomások 

benyújtásával kapcsolatos kérdések megbeszélésére 

január 25-én, szerdán délután 3 érakor
Szakszervezetek Székházában (volt Városháza) nagyter

mében megtartandó gyűlésen jelenjenek meg.
a

„Vörös Csillag6* mozgó 
bemutatja a

CORONA HÁRMAS
cimü német filmet

Izgalmas cirkuszfilm az artisták életéből 
Főszerepben:

, Walter Werner és Herbert Hübner 
Előadások kezdeté 4, 6, 8 és 10 órakor

MUNKÁS MOZGÓ
bemutatja a

Tengeri
cimü filmet

Főszerepben: L. Smirnova és A- Abricasov 
• Magyar és román feliratokkal 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor

8. VARGA IULÎANA Cluj, Sir. 
6 Martié Nr. 7, Buletinul de în
scriere la Bír. Pop. Nr. 3617/1947, 
eliberat de Politia Gherla. 11132

KEXtM GORKIJ és UHÍKia
Sovromfilm bemutatja a Mosfilm remek alkotását:

A szép szemedért
cimü filmet

Főszerepben: Marina Ladanina és N. Criucicov 
r!{í_Mexim Gorkij: 3, 5, 7 és 9 órakorLeatidSBK Kezűm Uránia. fél 4i féi 6 fél 8 é3 íé) 10 órakor

CfiPITQL és P0PUL8X MszgéS
bemutatják a Romfilm 1949-es produkcióját, »

cimü filmet
Az ifjúság hősi munkájáról a Bumbcsti—Livezeni 

vasútvonal építésénél

Főszerepben:
A. Pop Martian. Eugénia Popovici, Angéla Chiuaru, 

Marcela Angelescu
CI, ,, . . ,, Capitol: fél 4. fél 6. fél 8 és fél 10 órakor
Előadások kezdetei popu|ar: 3> 5, 7 és 9 órakor

A RNK aVSrBskcressr 
kolozsvári bókjának H-ik ke
rülete meghívja összes tag
jait az 1950. január 26-án, 
csütörtökön délután 5 órakor 
a megyei széház nagytermé
ben. Szabadság-tér 24 szám 
(ül Idők mozgó lelett) meg
tartandó plenáris ülésére.

Kerületi vezetőség.

Herbák János
keres azonnali tekédre
8
8
4
5

lakatost, 
vasesztergályost, 
gépszij-varró-munkást és 
Séplróndí.

Az érdekeltek a központi 
épület 8-as számú szobá

jában jelentkezzenek.

világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 8. H. eme
let. Telefon 15—33. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: lt—11- 
— Laptulajdonos: „Petőfi**  Lap- én 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő; LÁZÁR JOZSIF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 let 
Intézmények és vállalatok évi 
fizetési dija 5000 lej. Poatatakarék- 

pénztárl csekkszámla: 40.52X

laza poștală plătită in numerar eont aprob. Dir. Gen. PIX .No» 22X2UF4J,


